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Köszönjük!
A BÁNYAVIDÉKI ÚJ SZÓ-t tá -

mogató PRO GE NIUS EGYE SÜ -
LET EZÚTON IS KÖSZÖNI mind -
azoknak, akik tavaly adójuk 2%-át
az egyesület számlájára utaltatták. Az
újság fenntartására szánt minden lej 
a mag yar közösség érdekeit szol gál -
ja. Kérjük, aki teheti, idén is irá nyít -
sa adójának 2%-át a Bányavidéki
Új Szó támogatására. Átutaláshoz
szükséges adatok:

Asociaţia Pro Ge nius Baia Ma -
re, cod fiscal: 14871063, OTP Bank
Baia Mare, cod swift: OTPV RO BU.

Számlaszám:
RON: RO69OTPV350000080625RO01

A szigeti Hollósy Ház hírei
* Egészségmegőrző idős tor na minden pén te ken d.u.

15 ó rá tól a Hollósy Ház ban. Egy óra 2 lej be kerül, egy hó -
nap 8 lej.

* Mag yar nép  tánc tan fo lyam min den második szom -
ba ton a Hollósy Ház ban. Egy hónapra 30 lej.

A Teleki Mag yar Ház óra rend -
je: hétfő-péntek 14-20 óra között,
szombaton 11-20 óra között. Tel.: 
0262-212668, 0744-919166.

HÍREINK a BÚSz 11. oldalán!

Jubileumi kongresszus
(BÚSz-beszámoló) Folyó év február 26-án és 27-én tartotta a Ro -

má niai Mag yar Demokrata Szövetség tízedik, jubileumi kong resszu -
sát. A helyszín a nagyváradi Szakszervezetek Művelődési Háza, u -
gyanaz, mint az első, alakuló kongresszusnak huszonegy évvel eze -
lőtt. Akkor még tankok biztosították a helyszínt, egyrészt azért, ne -
hogy valamelyik forrófejű szittya titokban átcsempéssze a hőn sze -
retett ősi román földet, Erdélyt az ősellenséghez, másrészt azért, 
hogy a résztvevők személyes biztonságán ne essen csorba.

Nos, a jelenlegi kongresszust - bár 
ki fogástalanul meg volt szervezve min -
den szempontból - egy nemvárt köz já -
ték vezette be. Történt ugyanis, hogy a
helyi szakszervezetek azzal fenye ge tőz -
tek, hogy önhatalmúlag beavatkoznak
a magyarok kongresszusába (bele sem
merek gondolni, hogy ha ez sikerül ne -
kik, kire esett volna a választásuk), ha
a hatóságok nem engedélyezik a Ház e -
lőtti tiltakozó akciójukat. Szerencsére,
akadt egy higgadt kormánytag Borbély 
László személyében, aki kihúzta a mé -
regfogukat és átvette tőlük a petíciót, a -
melynek tartalmáról nem szól a fáma,

csak azt tudni, hogy a munka törvény -
könyvvel volt kapcsolatos.

A kongresszusi küldötteket egy má -
sik (nemvárt?!) meglepetés érte, u gyan -
is, az esemény előestéjén a Bihar me -
gyei szervezet együttműködési szer ző -

dést kötött a helyi szociállibe rális-kon -
zervatív frissen született alakulattal. Püff
neki kormányoldal! Kiss Sándor me gyei
elnök abbéli reményét fejezte ki, hogy
példájukat rövidesen mások is követik. 
A húzás mindenesetre jelzésértékű volt 
mindkét oldal felé. 

A munkálatok négy himnusz elé nek -
lésével kezdődtek. Öröm volt nézni, a -
hogy román meghívottaink (Emil Boc,
Vic tor Ponta, Crin Antonescu, Cris ti an 
Diaconescu, Dan iel Constantin, Că tă -
lin Avramescu elnöki tanácsos) fel áll va
hallgatták a mag yar, román, európai u -
niós és székely himnuszt. Arra nem
mer nék megesküdni, hogy élvezték is.
Mindenesetre becsülettel végighall gat -
ták és megtapsolták, (folytatás a 3. oldalon)

Simori Sándor, úgy is, mint
kongresszusi küldött

Színházi előadás
A nagybányai LENDVAY MÁR -

TON Színjátszó Kör szeretettel meg -
hívja kedves közönségét március
11-én, pénteken 18 órai kezdettel
tartandó kabaréelőadására, amely nek
címe:

MONDOM, MONDOD,
MONDJÁK...

Helyszín: Városi Színház, Nagy -
bánya

Jegyek elővételben csütörtökön 
16-18 óra között, vagy az előadás e -
lőtt egy órával szerezhetők be a szín -
ház előcsarnokában.

Jó szórakozást!

Meghívó

Kaktuszkiállítás
Nagybánya Polgármesteri Hivatala és Városi

Tanácsa, a Városszépítési Szakszolgálat, az „AZ -
TEKIUM” Kaktuszgyűjtő Egyesület, valamint a
Mil len nium III Üzletkötési Központ meghívja Önt
az immár XIX. alkalommal megszervezett

Expo Kaktusz
kiállításra, melynek megnyitójára március 5-én 12
órakor kerül sor a Mil len nium II. kiállítótermében 
(Nagybánya régi főterén, a Libertăţii tér 17. szám).

A kiállítás március 13-ig várja a látogatókat, naponta 10 és 17 óra között.
A belépés ingyenes! Mindenkit szeretettel várnak!

Március elején a kettőezredik érdeklődő is át -
lépte az EMNT által működtetett nagybányai De -
mok rá cia Központ küszöbét. Villand Teréziát al -
ka lomhoz illő virágcsokorral köszöntötte Csiki Ár -
pád iro da vezető, mielőtt a visszahonosítás, illetve a

mag yar állampolgárság elnyerésének részleteiről
tájékoztatta volna. Az iroda munkatársai eddig
480 iratcsomó véglegesítésében segédkeztek, ami
hoz závetőlegesen 720 személy visszahonosítási kér -
vényét tartalmazza. (déel)

RADNÓTI MIKLÓS:

Március
Lúdbőrzik nézd a tócsa, vad,
vidám, kamaszfiús
szellőkkel jár a fák alatt
s zajong a március.
A fázós rügy nem bujt ki még,
hálót se sző a pók,
de futnak már a kiscsibék,
sárgás aranygolyók.

Tom bola
A Pro Ge nius Egyesület tom bo la je gyeket bo csá tott ki Agri cola Lí dia

(1914-1994) egyik fest mé nyé nek ki sorsolására. Az 1965- ben ké szült,
95x75 cen ti méteres o laj fest mény fel becsült értéke 5000 lej. Tom bo la je -
gyek 10 le jes áron kap hatók a Bá nya vidé ki Új Szó szer kesz tő sé gé ben, a Te -
leki Mag yar Ház ban, a má ra ma rosszi geti RMDSz- szék ház ban.

Az akciót már hónapokkal ez előtt el in dítottuk, ed dig azon ban az
500-ból csupán 241 jegy ta lált gaz dá ra. A sor solásra csak ak kor ke rül het
sor, ha vala mennyi jegy el kelt. A be folyt összeget a Bá nyavidéki Új Szó fel -
halmozódott állama dós sága tör lesz tésére for dít juk.

Az 500 jegyből egy nyerő.

A ki megnyeri, viheti a szer kesz tő ség tu lajdonában lévő fest ményt.

Koler Ing rid
felvétele
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A W&D Housetechnic
 - Riasztótechnika

- Video megfigyelőrendszerek
- Automatizálások

- Kommunikációs rendszerek
Tel.: 0744823354, 0740543604

e-mail:
wd_housetechnics@ya hoo.com
www.alarme-automatizari.ro

Látogasson el a

LILI ÜZLETBE
(Traian sugárút 31. szám, a Penny Mar ket mellett)

KIZÁRÓLAG MAGYARORSZÁGI
MINŐSÉGI TERMÉKEK
nagy választékban, előnyös árakon.

* kozmetikumok * mosó- és tisztítószerek * ruhanemű
gyerekek, felnőttek, kismamák és babák számára

* ágynemű * törülköző * rövidáru

Térjen be üzletünkbe, nem bánja meg!

A vízszolgáltató vállalat, a Vi tal

vezetői újdonsággal  szolgáltak
a nagybányaiak számára.

A Zazar negyedben,
a Victoriei utca 90A. szám alatt

lakossági szorgalmazásra ugyanis

ÚJ PÉNZTÁR
kezdte meg működését. A pénztár

munkanapokon 7 és 19 óra között
várja az ügyfeleket. A ma átadott pénztár az ötödik Vi tal-pénztár

Nagy bányán, a Gheorghe Sincai, a Hortensiei, a Grănicerilor és a
Traian utcaiak után.

NAPRAKÉSZ, pontos és
INGYENES infor má ciók
az egyszerűsített honosítási

eljárással, KETTŐS
ÁLLAMPOLGÁRSÁGGAL

kapcsolatban az EMNT által mű köd -
tetett demokrácia-központokban!

A Máramaros megyei DEMOKRÁCIA KÖZPONT programja:

NAGYBÁNYA (Teleki Mag yar Ház): Hétfő-péntek: 9.00 - 17.00
                                Telefonszám: 0262-212040
MÁRAMAROSSZIGET (Református Egyháziroda):
                               minden kedd 10.00 - 15.00
KOLTÓ (Református Gyülekezeti Ház): minden szerda 16.00 - 19.00

A TELEFONOS TUDAKOZÓ naponta 8-20 óra között működik!
Te lefonszám: 0264-308-208 (Kolozsvár).

Egyházi hír
* Az idei hagymásláposi I ma hét keretében pénteken Szabó Zsolt Gá los -

pet ri-i református lelkipásztor, szombaton pedig Szomor At tila Nagybánya új -
városi segédlelkész hirdeti az Igét.

Nevezzen be a Pálinka
Versenyre!

XIX. Mag yar Pálinka- és Nemzetközi Gyümölcs- és

Borpárlat Verseny (Gyula, Bu da pest).

www.palinkafesztival.hu 

Beküldési határidő: március 13.

Kategóriák:

„A” Kereskedelmi főzdék, 

„B” Magánszemélyek

Lovász Rendezvényszervező Kft.

Tel/Fax.: 00 36 (06 66)/642-910 

Mobil: 00 36 (06 30)/489-8115

Képviselőnk:  Brassó, Hargita, 

Kovászna, Máramaros és Maros

megyékben: Ambrus Levente 

(Oroszhegy),  Tel.: 07 44 214 734

Szót kér az Olvasó:

Egy kézzel írott levelet kapott szerkesztőségünk a héten azzal a kéréssel,
hogy tegyük közzé, amelyet a véleményszabadság tiszteletben tartásával e -
zennel megtettünk. Természetesen, az esetleges válasznak is helyt adunk. A
Dudás Miklós felsőbányai római katolikus plébánosnak címzett sorokat a
római katolikus nőszövetség küldte. Íme a szöveg, amelyben csak a leg szük -
sé gesebb stiláris módosításokat eszközöltük:

Tisztelt Plébános Úr!
Egy kéréssel fordulunk Önhöz: kérjük tisztelettel, tessék bennünket meg -

hallgatni, templomunkat megőrizni a mag yar híveknek abban a hitben, a mely -
nek ezelőtt 150 évvel felszentelték. Eleink, akik buzgó mag yar katolikusok vol -
tak, az utódokra gondolva dolgoztak, adakoztak, hogy egy ilyen szép, im po -
záns római katolikus templomot építhessenek. Nekünk kötelességünk meg ő riz ni 
és megtartani annak, aminek felszentelték. Mi szívesen látunk bárkit, füg get -
le nül attól, minek vallják magukat, de kérjük tisztelettel, ne bennünket kény -
szerítsenek arra, hogy hozzájuk alkalmazkodjunk.

Tisztelt Plébános Úr! Lehet, hogy ön nem tud róla, de a régi román rend -
szerben, még Czumbel kanonok úr idejében fel akarták robbantani temp lo mun -
kat, Isteni csoda, hogy nem sikerült a tervük. A kommunizmus idején is meg -
őriztük a mag yar nyelvet a templomban, nem tudtak elrománosítani. Nekünk
jogunk, kötelességünk megőrizni templomunkat, anyanyelvünket, hiszen - saj -
nos - már csak a templomunk maradt.

Ehhez kérjük Plébános Úr szíves megértését, segítségét. Köszönjük.

A felsőbányai Katolikus Nőszövetség

Figyelem,
jégcsapveszély!
Akár kétezer lejre is meg bün tet -

hetik a hatóságok azokat a nagy -
bányaiakat, akik nem távolítják el 
házaik eresze alól a jégcsapokat.

Sok helyütt félméteres, vagy még an -
nál is méretesebb jégcsapok csüngnek
az ereszek alatt, ami – mondanunk sem 
kell – rendkívül veszélyes a járdákon
gyanútlanul közlekedőkre nézve.

A helyi rendőrség képviselői u gyan -
akkor azt nyilatkozták, hogy – bár lé te -
zik egy általános jellegű, ezekre az ese -
tekre is alkalmazható jogszabály –, ha
a megbüntetett lakástulajdonosok fel -
leb beznek, általában mentesülnek a bün -
tetés kifizetésétől.

Sajnos mindezidáig erre vonatkozó
Városi Tanácsi határozat nem született
még, pedig a rendőrök többször is szor -
gal mazták ezt, hogy teljes joggal lép hes -
senek fel azok el len, akik gondat lan sá -
guk folytán veszélyeztetik polgár tár sa -
ik életét. (tamási)
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HÍR-TURMIX
Azt beszéli már az egész város, hogy…

Összeállította: Tamási At tila

Jubileumi kongresszus
- folytatás az első oldalról -

sőt, felszóla lá sa ik ban már-már mesé be -
illően áradoztak ar ról, hogy a magyarok 
milyen becsüle tesek, szavatartók, szor -
galmasak, sa töb bi, legalábbis, azok,
akik tagjai az RMDSz-nek. Mire e so -
rok megje len nek, bizonyára értesültek a 
felszólalások tar talmáról, ezért én nem
részletezem, ta lán csak arról teszek em -
lítést, hogy az összes felszólaló meg -
pró bálta selyem papírba csomagolni mon -
dandóját, még Semjén Zsolt, a KDNP
elnöke is egy e rős erdélyi mag yar kép -
viseletre, kor mánytényezőre es kü dött,
egyedül a FI DESz alelnökasszonya
Pelcz Dr. Gáll Ildikó helyezte kilá tás -
ba, hogyha az RMDSz továbbra sem
játszik kottából, elzárulnak a csapok!
Ma gyarán: gyö ke res változtatáson kell
át mennie az RMDSz- nek, de rögvest, a -
zon ban ez csak Olosz Gergely elnök je -
löltre való masszív vok solással ejthető
meg. Mondhatom, a vi tézkötéses ka bát -
kában üzenő ifjú höl gyet sajnálatos - és 
eléggé el nem í tél hető módon a terem
nagy része enyhén szólva lehurrogta, na
nem úgy aho gyan annak idején Ara don

Dávid Ibolyát a vátrások, csak mód já -
val. Ez a kis köz játék azonban nem tett
jót a pártfogolt ázsiójának, ugyanis, még
azok is, akik úgy gondolták, hogy Olosz
Gergely meg ér egy esélyt, még azok is
el pártoltak tő le, csupán azok maradtak,
akik megő rízték szívükben és tele fon -
jaik memó riájában robotüzenetét.

A munkálatok az eltervezett menet -
rendben folytak. Vagyis: köszön tő be -
szédek, a szövetségi elnök beszá mo ló -
ja, hozzászólások, az elnökjelöltek be -
mutatkozása, szavazás (urnás-kabi nos),
szavazatszámlálás, közben Alap sza bály -
zat-módosítás, eredményhírdetés, kö -
szönőbeszéd(ek), vacsora, vasárnap: 
Prog rammódosítás, a kongresszusi do -
kumentumok elfogadása, fogadás a hely -
színen. Egy szó, mint száz, a Kong resz -
szus elérte célját, a leköszönő - és di -
cséretekkel elhalmozott - Markó Bélát
Kelemen Hunor váltotta, aki nagy sza -
vazatkülönbséggel előzte meg rivá li sa -
it. Ő is elmondhatja magáról azt, hogy
„kétharmados”, ugyanis a személyére
le adott 371 szavazat az 536-ból 68 szá -
zalékot tesz ki. Az őt követő Eckstein

Kovács Péter belopta magát a jelen le -
vők szívébe hozzáállásával, magatar tá -
sával, a tőle nemvárt humoros visel ke -
désével, komoly programjával, ami 118
szavazatot eredményezett. Olosz Ger -
gely 47 kapott voksa számára nemvárt
végkifejlet, ezek szerint a ro bot-kam pá -

nyolás nem helyettesítheti a személyes
kapcsolatokat. 

Nagybánya-területről tíz küldött és 
há rom meghívott, míg a Történelmi Má -
ramarost hat küldött képviselte. Hogy
ki milyen érzéssel jött haza, azt a ked -
ves olvasó fantáziájára bízom.

A Máramaros megyei küldöttség

Határidő-módosítás
A nagybányai Polgármesteri Hivatal kérte az illetékes köz -

ponti hatóságtól, hogy hosszabbítsa meg a „Zöld ház” prog -
ram keretében elvégzendő munkálatok befejezési határ ide -
jét. Az oktatási intézmények napelemekkel való felsze re lé sé -
ről van szó, amit a pályázatot elnyert óvodáknál és isko lák -
nál július huszadikáig kellett volna eredetileg elvégezni.

Az önkormányzat képviselői az -
zal érveltek, hogy lehetetlen idő -
ben, vagyis a fűtési idény lejárta e -
lőtt elkezdeni a korszerűsítési mun -
kálatokat, hiszen a tantermekben
zajlik az oktatás, így a fűtést nem

lehet lekapcsolni. Addig azonban az
új, korszerű fűtési rendszer fel sze -
relését sem lehet elkezdeni.

Az önkormányzat illetéke sei nek
a kérését megértéssel fogadták Bu -
ka restben. Az Országos Környe -

zetvédelmi Alap és Nagybánya Pol -
gármesteri Hivatalának a képvi se -
lői tegnapelőtt írták alá a határ i dő-
 módosításról szóló szerződés kie -
gé szítő záradékot.

Állattartók, figyelem!
A nagybányai Tanács összeállítja azoknak a város te rületén ta lál ha -

tó portáknak a lajstromát, ahol a lakók ha szon állatokat tarthatnak.

Nemsokára ugyanis új szabályo zást
léptetnek érvénybe a háziállat-tartásra 
vonatkozóan, ez azonban nem nevezi
meg egyértelműen azokat az utcákat
vagy városrészeket, ahol a ha szonál -
lat-tartás engedélyezett. Viszont a ki -
vé telt képező városrészeken sem lesz
megengedve, hogy az ólak vagy a ket -
recek a lakóházaktól 10, a szomszéd
tel keken található lakásoktól pedig 50 
méternél közelebb legyenek.

A határozat általánosan véve tiltja
a haszonállat-tartást a városban, u gyan -
akkor azt megengedi, hogy a város bi -
zonyos részein a polgárok tart has sa nak
ilyen állatokat, igaz, kizárólag családi
szükségleteik kielégítésére. Ez az ál -

ta lános megfogalmazás kiváltotta a pol -
gárok elégedetlenkedését, ezért dön tött
úgy a tanács, hogy pontosít.

Emlékeztetőül mondom el, hogy a
kisállatok tartását is szabályozza az új
határozat. A tömbházban lakó kutya -
tu lajdonosoknak például írásos bele e -
gyezést kell kérniük közvetlen szom -
szédjaiktól, ha kedvencüket továbbra
is meg szeretnék tartani. Ezen kívül kö -
telezővé teszik az ebek ivartalanítását
is. Ez alól csak az őrzési feladatokat
ellátó négylábúak, a vadászkutyák és a
fajkutyák képeznek kivételt, amennyi -
ben gazdáik rendelkeznek az Ebte nyész -
tők Egyesülete vagy az állatorvos által 
kibocsátott igazolással.

Ösztöndíjjal az iskolakerülés el len
Összesen 200, tanulmányait folytatni nem

tudó vagy nem akaró Máramaros megyei di -
ák részesülhet ösztöndíjban két nemrég út -
já ra indított programnak köszönhetően.

A programokat a Iaşi-i Alexandru Ioan Cuza E -
gye tem hirdette meg, a Máramaros Megyei Tan fel ü -
gyelőségen keresztül, az Európai Unió finan szí rozá -
sával. Az egyik ilyen pro gram keretében, melynek
mottója: „Mentsük meg a gyermekeket az isko la ke -

rüléstől és segítsük elő a beilleszkedésüket”, 150 má -
ramarosi fiatal folytathatja tanulmányait. A másik
pro gram további 50 tanulónak biztosít lehetőséget
ar ra, hogy befejezhesse tanulmányait.

A pro gram  három éven át zajlik majd, célja pedig 
– a már említett lehetőségek megteremtése mellett –
tudatosítani a közösségeken belül a tanulás, a tanul -
mányok folytatásának a fontosságát, behatárolni az
is kolakerülés legfőbb kiváltó tényezőit, és – értelem -
szerűen – csökkenteni az iskolakerülők, illetve a ta -
nulmányaikkal felhagyók számát.

Tanácsadó központot létesítenek
Nagysomkúton

Tanácsadó központot szeretnének létesíteni Nagysomkúton a
munkanélküliek számára.

A Máramaros Megyei Caritas Görög-Katolikus Egyesület és a polgármesteri
hivatal által most elindított pro gram segítségével mintegy ezer személyt kí ván -
nak munkához juttatni 2012 júniusáig. Ezt úgy szeretnék elérni, hogy az érin tet -
teknek – a tanácsadáson kívül – különféle képzési lehetőségeket is biztosítanak a 
központban.

A központot ellátják számítógéppel és internet-hozzáféréssel, illetve nyom ta -
tóval, hogy helyben összeállíthassák a munkahelykeresők számára az alkalma -
zás hoz szükséges dossziékat. Ugyanakkor a már említett tanfolyamoknak is a
köz pont ad majd otthont, egyszerre 150 személy vehet részt a képzéseken. Ezzel
párhuzamosan a központ munkatársai - szintén a pro gram keretében - 20 sze -
mély nek nyújtanak majd segítséget ahhoz, hogy vállalkozást indítson.

A pro gram második felében két állásbörzét és egy tájékoztató kampányt is
szerveznek. Ez utóbbi esemény idején 300 plakátot és 2 ezer szórólapot ra gasz -
tanak ki, illetve osztanak szét a kampány szervezői.

Több mint ezer új
parkolóhely

A nagybányai önkormányzat ille té ke -
sei azt ígérik, idén több mint ezer új par -
kolóhelyet létesítenek a város terü le tén.

Csak a Grănicerilor utcában több mint 350 par -
kolóhelyet szándékoznak létesíteni, egy átfogó fej -
lesztési, felújítási terv keretében. A Decebal és a
Gării utcákban összesen 300 új parkolóhely kerül 
kialakításra a 2011-es esztendőben. Ez utóbbi ut -
cát egyébként meg is hosszabbítják, méghozzá az
Unirii sugárút és a Grănicerilor utca keresz te ző -
déséig, a Vlad Ţepeş utcai tömbházsor mögötti
ré szen. A csomópontnál egy körforgalmat is léte -
sítenek.

A nemsokára három hónapra lezárásra kerülő 
Minerilor (Thököly) utcában is terveznek új par -
kolóhelyeket kiépíteni, a már meglevőket pedig
felújítják.

Ahogy mondani szokás, mindez jó órában le -
gyen mondva!
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Felhívás
 a XII. Nagybányai Történelem Vetélkedőre
Ezúton szeretnénk felhívni min den történelmet kedvelő diák fi gyel mét

arra, hogy ebben az évben is sor kerül a hagyományossá vált nagy tör ténelmi
megmérettetésre. Idei té mánk „A kuruc szabadságharc”. A szat má ri béke 
300. évfordulójára ren de zett vetélkedőre 2011. május 6-án ke rül sor. Ötfős csa -
patok jelent kezé sét várjuk, 2011. április 1-ig. Jelent kez ni lehet történelem ta -
národnál vagy a Németh László Elméleti Líce um ban Nagy-Jenei Zoltán tanár
úrnál. A je lentkezés feltételei: 

- csapatod illeszkedjen a három kor -
osztály egyikéhez: V-VI. osz tá lyo sok,
VII-VIII. osztályosok, IX- XII. osztá lyo -
sok korcsoportja,

- csapatod készüljön fel egy ku ru -
cok korabeli helytörténeti legend a, mon -
da, mese bemutatásával, vagy egy cso -
korra való kurucnótával, a kár hang sze -
res előadásban is,

- benevezési díj 2 lej/fő.
A vetélkedő témájához ezúttal is a

Hitherold című közlönyünk biz to sít se -
gédanyagot, amelyet március 1- től lehet
igényelni a szervezőktől.

A XII. Nagybányai Történelem Ve -
télkedő szervezői a Németh Lász ló El -
méleti Líceum Schönherr Gyu la Tör -
ténelem Köre és a Nagy bá nyai Rákóczi 
Szövetség. Főszervező a Tu rul-Sas Ha -
gyományőrző Egyesület.

Lezajlott az
„Adj, király, katonát!”

vetélkedő helyi szakasza
Szombaton délután, a Teleki Mag yar Ház
nagytermében került sor az „Adj, király,

katonát!” vetélkedő nagybányai szakaszára.

A résztvevő 37, IV-VII. osztályos
diák 12 családba osztva versengett egy -
mással a pontokért és az első helye -
zésért. A versenyzők az előre kiadott
mesefüzet tartalmából készülve, vala -
mint ügyességi próbákon bizo nyítot ták
rátermettségüket: első próbatételként ne -
vet választottak, zászlót és himnuszt
ké szítettek-írtak maguknak. Vidám- ha -
vas hangulat uralkodott a téli köntösbe
öltözött udvaron lebonyolított zsák ban -
futás alatt, nagy sikere volt a tojás sal-
 bilibe célbadobásnak, s a csapattársak
idén is lelkesen szurkoltak egymásnak
a „Legyen ön is nagycsaládos” próba
folyamán.

A hangulat jó volt, a gyermekek
szemmel láthatóan nagyon jól érezték
magukat. A vetélkedő végén a pontok
összeszámolása következett, majd ered -

ményt hirdetettek a zsűri tagjai. Az el -
ső helyen a „Manók” nevű csapat vég -
zett, azaz Sebők Richárd Koltóról, va -
lamint Breban Róbert és Kürti Noémi
Felsőbányáról – ők képviselik majd vi -
dékünket a kolozsvári döntőn. De sen -
ki nem távozott üres kézzel, hiszen em -
léklap, kisebb ajándék mindenkinek ju -
tott.

A Mag yar Ifjúsági Tanács által kez -
deményezett vetélkedősorozat január
21-én vette kezdetét. Az elődöntők 47
erdélyi településen zajlanak, majd az i -
dén először már két helyszínen (már ci -
us 19-én, Kolozsváron és április 2-án Sep -
siszentgyörgyön) megszervezett or szá -
gos döntőn mérhetik össze tudá su kat a
legügyesebb csapatok. A minden tel dön -
tő nagy Döntőre idén Tusványoson ke -
rül sor, a Bálványosi Nyári Diák tá bor ban.

A győztes „Manók” csapata

Csoportkép a résztvevőkről Az én misszióm
IV. Kárpát-medencei Háló Ifjúsági Találkozó

és Debreceni Ifjúsági Találkozó
„A boldogságot nem lehet ajándékba kapni. Egyetlen titka:
adni, mindig csak adni, jó szót, bátorítást, mosolyt, hitet,

és sok-sok önzetlen, tiszta szeretetet." (Goe the)

Kedves Ifik!
Idén a Háló egy nagyszabású ifjúsági találkozóra

készül a Debrecen-Nyíregyházi Egyházmegye segít sé -
gével. A hogy az elmúlt években hagyománnyá vált, meg -
tartjuk a Kárpát-medencei Háló Ifjúsági Találkozót, a -
melyhez 2011-ben csatlakozik a Debreceni Ifjúsági Ta -
lálkozó is. Ahogy eddig, most is egy három napos ta lál -
kozóról van szó (péntek délután-vasárnap dél); hagyo -
má nyainkhoz híven előadással, kiscsoportokkal, város -
né zéssel, misével, játékkal, jókedvvel, humorral, nyi tott -

sággal. Emellett sok újdonsággal is készülünk számotokra: kerekasztal be -
szélgetések, missziós gyakorlat, teaház, stb.

Ha 16-28 év közötti vagy, a Kárpát-medencében élsz, magyarul beszélsz, hi -
szel Istenben, és szeretnéd jobbá tenni a magad és a körülötted élő emberek é le -
tét, akkor várunk téged sok-sok szeretettel ezen a találkozón.

Helyszín: Debrecen. Időpont: 2011. április 8-10. Téma: Az én misszióm.

Fontos információk:
A találkozóra jelentkezni kell! A jelentkezési lapot a www.halo.hu inter ne -

tes oldalról tudod letölteni. Itt találsz részletes programot, ill. egyéb infor má -
ciókat is. Jelentkezési lapodat küldd el a régiófelelősödnek, ő továbbítja majd
nekünk. Erdélyi régiófelelős: Dénes Teréz, e-mail cím: dterez@ya hoo.com.

A hét mottója:
„Az önhittség nyomán csak balsiker terem. ” 

(Szophoklész)
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A „Wass Al bert”
felolvasómaraton margójára

2011. február 18-án és 19-én negyedszer szerveztek a mag yar
szépirodalom tisztelői maratoni felolvasást, ezzel is az összefogást
példázva, s egyben tiszteletleróvásképpen adózva a mag yar iro da -
lom szellemóriásai emléke előtt.

Idén az „Erdélyi Helikon” irodalmi csoportosulás szerzőinek
írásaiból lehetett választani. Helyszín: Teleki Mag yar Ház.

A „Teleki Blanka” Nyugdíjas Klub
néhány tagja, a misztótfalusi csoport is
benevezett erre a rendezvényre.

A felolvasásra kerülő művek Ta má -
si Áron és Nyírő József írásaiból ke rül -
tek műsorra. Ezekben az írásokban a
ha vasi embernek a természettel és en -
nek vadállataival vívott küzdelme tük -
rö ződik, de a székely furfang, lele mé -
nyesség sziporkáit is ismerteti.

Az Erdélyi Helikon az a nagy er dé -
lyi folyóirat, amelyben neves íróink, köl -
tőink műveiket megjelentették, ahol az 
erdélyi mondanivaló tágasabban jutha -
tott közléstérhez. „Ez nemcsak folyó -
irat volt, hanem társadalmi jelenség is”
- írja Szerb Antal irodalomtörténész.
Mö götte megalakulásakor egy össze -
tar tozó írói csoport kollektív akarata állt. 

Ennek a  tömörülésnek székhelye Ma -
rosvécs, Kemény János báró kas télya,
ahol 1926-ban összegyűltek Erdély í ró i,
annak a felelősségnek a tudatában, „hogy
nemcsak egy írói mozgalmat képvi sel -
nek, hanem az erdélyi magyarság szel -
lemi sorsa is, annak fennmaradása is
az ő kezükben van”. (Romániai Mag yar
Irodalmi Lexikon 2.)

Itt alakult meg az évenként gyű lé se -
ző íróparlament, melynek hivatása dön -
teni a szellemi Erdély kérdéseiben. A
legnagyobb erdélyi hagyományok mél -
tó folytatása volt. Tagjai közé tar toz tak: 
Kós Károly, Bánffy Miklós, Áprily La -
jos, Kacsó Sándor, Kuncz Aladár, Ka -
rá csony Benő, Dsida Jenő, Tamási Á ron, 
Nyírő József, Molter Károly, Bende Má -
ria, Benedek Elek és a társaságot lét re -

hívó báró Kemény János.
Molter Károly visszaemlékezése sze -

rint „Kemény János elévülhetetlen és
legnagyobb alkotása a Helikon. Mert
jó, ha tudjuk, akkoriban nemigen vol -
tak «emberlakta» váraink, amikor 1926.
júliusában Kemény János hívására hu -
szonhat erdélyi író bevette ezt a négy -
bástyás várkastélyt a havasok lábánál.
Marosvécsre egy bátor szellem és gon -
dolat fészkelte be magát, mégpedig Eu -
rópa-szerte a legsajátosabb vállal ko zás,
és egy kisebbség íróinak alakulata. Vol -
tak közöttük jóbarátok és elkeseredett
ellenfelek, konzervatívak és fanatikus
ú jítók, de ha az írói parlament nem ép -
pen egy rajongóan lelkes és impo ná ló -
an fiatal em ber és annak megértő, mű -
velt háznépének környezetében ül össze,
bizony úgy szerteszéledünk, hogy hí rünk
se marad, elszikrázik az egész história,
mint a tüzijáték. Hogy ez nem így tör -
tént, azt Kemény János gondos kodá sá -
nak köszönhetjük. Ez a gondoskodás sú -
lyos összegeket is jelentett, magunk faj -
ta pénztelen írók szemében egyenesen
horribilis summákat! Ki fordította (va -
gyonát) vagyonának tetemes részét a
köz jóra, a lenézett vidéki irodalomra
vagy a színházra? Senki, csak Kemény
János. A kivételesen demokratikus he -
likoni szellemből, Kemény János gon dol -
kodásmódjából fakadt ez az őszinte kez -
deményezés, hogy a vécsi asztalnál ven -
dégül látta az erdélyi szász írók kép vi se -
lőit és a román irodalom embereit is.”

Kemény János ahhoz az erdélyi mág -
nás családhoz tartozott, amely nem csak
az emlékíró fejedelmet, hanem az író
Kemény Zsigmondot is adta a mag yar
irodalomnak.

Életútja az Amerikai Egyesült Álla -
mokból indul 1901-ben s Maros vá sár -
helyen ér véget 1971-ben. Író, szer kesz -
tő, irodalom- és színházszervező.

1926. nyarán hívja meg első alka -
lommal marosvécsi otthonába azokat a 
romániai mag yar írókat, akikből ké sőbb
a helikoni munkaközösség szabad par -
lamentje kialakult.

Ő is ahhoz a mag yar arisztokrata kör -
höz tartozott, akivel ősi származása mi -
att nagyon méltánytalanul bánt el 1945.
után a kommunista társadalom. Az 50-es
évek súlyos méltánytalanságain, ami kor
is mészégető munkásként tartotta el né -
pes családját, nagyvonalúan tette túl ma -
gát.

A marosvécsi várkastély parkjában
a „helikoni tölgyek” alatt nyugszik.

Idén nyáron a klub honismereti tú -
rá jának egyik állomása Marosvécs lesz,
le szeretnénk róni kegyeletünket az er -
délyi nép, az erdélyi szellemiség meg -
maradásáért küzdő, és sok viszon tag sá -
got vállaló író, irodalomszervező em -
lé ke előtt.

A helikoni társaság emléke, tisz te -
lete minden mag yar em ber szívében ott 
kellene legyen, a felolvasómaraton is
ezt célozta.

Romok Márta

Homokszemcsék a szemben
1.) Nézem a hazai televíziós csatornák egyikét, és látom,

amint éppen mezőgazdaságunk jelenlegi állásáról, szél fútta 
búzakalász módjára ingó helyzetéről vitatkoznak a meg hí -
vottak és a betelefonálók, mindennapi kenyerünkről.

Többek között szóba hozták a határon átívelő ter mény -
bizniszt. Vagyis: magyarországi „cégek” nagy tételekben fel -
vásárolják a romániai termelőktől például a búzát, olcsón,
az tán onnan visszavásárolják a romániai malmok mag yar bú -
zaként, vagy immár liszt formájában jóval drágábban. Úgy
látszik, megéri valakiknek, és vastagszik pénztárcájuk, mond -
ván, importra szorultak, hogy pótolják a tartalékot, mert...,

és itt következnek az elmúlt év természeti katasztrófáinak
felsorolása. Elhisszük, mi vásárlók, mert tényleg sok csapás 
érte édes hazánk mezőgazdaságát, bukszát nyitunk és többért
csak megvesszük, mert enni kell naponta. És itt csatla ko -
zom a műsorvezetőhöz, azért nem lehet friss kenyér illatot
érezni a boltokban, mert már sütés után tasakokba teszik a
mindennapit. Én is, még ma is az orromban és ízlelő bim bó -
imon érzem, mikor kenyeret látok vidéken az üzletek pol ca -
in, a régi, káposztalapin sütött, ropogós héjú kenyér friss il -
latát és ízét a számban. És érzem a régi világban az állami
boltokban árult, állami pékségeknél sütött kenyerekét is. Is -
kolás koromban szünetekben a közeli (akkor még működő)
vállalat üzletéből többen a tanulók közül a friss, meleg feke -
tekenyeret vettük. Annak is kellemes volt az illata és íze.
Va jon miért? Talán azért, mert akkor fiatalok voltunk és job -
ban esett.

2.) Zajlik az élet a ValóVilág villában, sőt, nemegyszer
túlságosan. A bentmaradásért minden elképzelhetőt be kell
vetniük a lakóknak, természetesen erőszakmentesen. Hogy
milyen a mag yar nagybetűs valódi való világ, tudjuk, hogy
milyen volt, benne van a tavaly ismétlésre került Szom szé -
dok sorozatban. Aktualitása a mai napokra is érvényes. Ké -
pet ad a kilencvenes évek mindennapi küzdelmeiről a bent -
maradásért, a megélhetésért. No nem valami luxusvillában,
luxusnyereményért, hanem a munkahelyért. Január má so dik
hetében kezdődött az 1996-os évad a Mag yar 1-en.

Vicsai György

Péter Károly jegyzete:

Madarat tolláról,
embert barátjáról

Amikor a legkíváncsibb voltam,
hogy ki is ez a Bercea Mondial, ak -
kor jutott eszembe a fenti közmon dás.
Mivel semmi esélyem sem volt a fic -
kóval való találkozásra, hát bará ta -
it vettem számba, akiket azonban jól 
ismerek.

Most már tudom: az én hősöm nem
egy hétköznapi egyén. Barátai után
ítélve, elmondhatom: ő egy komoly
em ber, törvénybetartó, művelt, gaz -
dag, családszerető, hatalmas nép sze -
rűségnek örvendő, nagy befolyással 
rendelkező, jó hazafi. Még állam el -
nök is lehet belőle. Akarat kérdése
az egész: ő kell, hogy akarja, ne künk
teljesen mindegy, mi már úgyis ben -
ne vagyunk…

Ui. Nem lesz könnyű dolguk a zok -
nak, akik, megfordítva, B.M. ba rá ta -
it akarják megismerni: a fősze rep lőt
29 napra kalitkába zárták, madár -
tani meghatározása ilyen körül mé -
nyek között szinte lehetetlen.

Az 1927-es, második  helikoni találkozóról készült felvétel

Korabeli kép a
marosvécsi várkastélyról

„Villám”

„Európa”
Az jó, ha az európai államok egyesülnek. Együtt e rő -

sebbek vagyunk, utazhatunk ahova csak akarunk, bol do -
gulást kereshetünk mindenütt, mindenhol vásárol ha tunk,
kereskedhetünk áruinkkal..., meg úgy hirtelen nem is tud -
nám felsorolni, mennyi lehetőségünk van. Én már ta pasz -
talom is az egyesülés következményeit. Látom, amint Né -
metországban egyre több Dacia személygépkocsit vásá -
rolnak az emberek, és már vannak hozzá illő, kemény tél
rágta, több kilométer hosszú, kátyus utak is. Javítani nincs
pénz - meg aztán minek? Majd csak hozzá szoknak azok is...

Zinner Oláh Ágnes
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HU MOR-ZSÁK
- Mennyibe kerül ez a ku -

tya?
- Kétszáz lejbe.
- És hűséges fajta?
- Meghiszem azt! Már vagy

ötször eladtam, és reggelre min -
dig visszajött!

***
- Mit eszik a kannibál gyo -

morégés el len?
- ???
- Tűzoltót!

***

- Miért jobbak az újságok,
mint a televízió?

- Próbáltál már legyet té vé -
vel agyoncsapni?

***
Két középkorú barátnő ta -

lálkozik. Egyik panaszkodik a
másiknak:

- Képzeld, elcsábították a lá -
nyomat. Teherbe esett, és most 

keresem az apát...
- És milyen eredménnyel?
- Három már megvan.

***
Szőke nő egy nénivel be szél -

get a metrón. Miután a szöszi
befejezte a monológját az au -
tókról, a néni veszi át a szót:

– Tudja, kedveském, én már
25 éve metrózom.

Mire a szőke:
- Jesszusom! Hát hol tet szett

felszállni?

***
Parasztbácsi biciklizik, meg -

állítja a rendőr.
- Uram, meg kell bírsá gol -

jam, mert ittasan kerék páro zik,
nincs lámpája, laza a kor má -
nya... Ez összesen 400 lej lesz.

Erre elkezd nevetni a bácsi, 
a rendőr nem bírja szó nélkül
és megkérdezi:

- Hát most meg mit nevet?
- Mögöttem jön Sanyi, de

neki még biciklije sincs, ő mit
fog fizetni...

***
Feleség:
- Mielőtt összeháza sod tunk

jobban szerettél engem. Azt
mondtad, hogy még a pokol ban
is velem szeretnél élni.

Férj:
- Hát ez valóra is vált!

***
A kávéház teraszán egy fér -

fi unottan forgatja az újságot.
Mellette ülő barátja meg kér de -
zi:

- Van valami új a mai lap -
ban?

- Igen.
- Éspedig?
- A dátum.

***
Jó hangulatú társaságba be -

csöppen az egyik barát, aki tör -
ténetesen büntetőbíró.

- Fiúk, most hallottam egy
15 évi elzárással járó politikai
viccet.

- Mondd el nekünk is!
- Ha bolond lennék, most

szabtam ki érte 15 évet. 
***

Az újgazdag házaspártól
meg kérdezik:

- Tulajdonképpen miért
nincs maguknak gyerekük?

- Tudja, az egész lakás ba -
rokk stílusú, és ehhez nagyon
nehéz megfelelő gyereket ta lál ni.

***
- Nézd, szívem - magya ráz -

za a rajtakapott, hűtlen férj a fe -
leségének -, ezt meg kell ér te -
ned. Olyan ez, mint a gra mo -
fon, néha lemezt kell cserélni.

- Elhiszem - feleli az asszony
-, csak azt nem értem, hogy ak -
kor te miért őrjöngsz, ha én meg
tűt akarok cserélni?

***
- Hogyan vehetsz rá egy fér -

fit, hogy csináljon meg vala mit?
- Azt mondod neki, hogy

túl öreg hozzá!
***

- Ernő, súgj valami mocs -
kosat a fülembe!

- Konyha.

***
Nyuszika a kígyónak: 
- Te kígyó! Ne haragudj,

hogy azon élcelődtem, hogy
nincs lábad. Béküljunk ki!...
Nnnnna, kezet rá!

***
- Jean, elég a pénzünk hó vé -

géig?
- Csak ha meggyújtom, uram.

Az egyik
kereskedelmi
rádió valós

riportja:
 „Aki rosszul érzi magát 

az utóbbi napok időjárása
miatt, annak figyelmébe a -
jánljuk, hogy az erdélyi Bod -
zafordulón (300 lelkes fa lucs -
ka Kovászna megyében), már
második hete folyamatosan 
mínusz 20 fok alatti a hő mér -
séklet. Stábunk felhívta a
pol gármestert, és ér deklő -
dött a megváltozott élet kö -
rülményekről, mivel ma haj -
nalban rekord hideget (-28,6)
mért a Román Mete oroló -
gi ai Intézet kihelyezett mű -
szere.”

Polgármester: „Fogas az
idő az igaz, de itt ilyen a tél.
Áram van, víz van, a hi va -
talnak van annyi fája, hogy 
a szükségeseknek odaad has -
suk.”

Riporter: „És milyen rend -
kívüli intézkedéseket ter vez -
nek a nagy hidegre te kin tet -
tel?”

Polgármester: ??? (az az:
nagy csend)

Riporter: „Ööö..., arra
gondolok tehát, hogy mik
azok a döntések, melyek el -
térnek a normális élet vi tel -
től?”

Polgármester: (kis csönd
után) „Éccakára bégyühet
a kutya.”- Meglátod, előbb-utóbb divatba jön ez a sárkányrepülés.

- Muszáj volt felfedezned ezt?
Most szervezhetünk tűzoltóságot.

- Ne nevess már! Tehetek én róla,
hogy elcserélték a mosodában?...

- Bácsi, ka pok jutalmat, ha utolérem a parókáját?

- Látod azt a hatalmas sajtot? A felét én ettem meg...

Graf fiti

A jelenlegi pénzügyi világválságra való tekintettel,
az energiaköltségek csökkentése érdekében át mene ti -
leg kikapcsoljuk a fényt az alagút végén...
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Új fejezet kezdődik
az RMDSZ életében

Kelemen Hunor, az RMDSz újon -
nan megválasztott elnöke saj tótájé koz -
tatóján kijelentette: kezet kíván nyúj ta -
ni azon alakulatok felé, „amelyek lé tez -
nek a politikai porondon, vagy ame lyek
képviselni szeretnék a közösség érde ke -
it”, és részükről is kinyújtott kézre vár.

„Kezet akarok nyújtani azon alaku -
latok felé, amelyek léteznek a politi kai
porondon, vagy amelyek képviselni sze -
retnék a közösség érdekeit, és részük -
ről is várom a kéznyújtást. Azt hi szem,
a mi felelősségünk, hogy 2012-ben e -

rős képviseletünk legyen a helyi ta ná -
csokban és a parlamentben. Nyitottak 
maradunk az együttműködésre a de -
mok ratikus romániai parlamenti pár -
tokkal. Meg szeretném ő riz ni párbe -
széd re való képességünket az összes
demokratikus alakulattal” – fej tette ki
Kelemen, aki le szögezte: új fejezet kez -
dődik az RMDSz életében, s a szer ve -
zet egyedüli szö vet ségese a mag yar kö -
zösség. (Pa prika Rádió)

Teljesítmény-függő
orvosi bérkiegészítés

Teljesítménytől függően is fizetné
az orvosokat a jövőben az E gész ség ü -

gyi Minisztérium. Ennek érdekében, a 
szaktárca kísérleti programot indí ta na,
hogy felmérje a lehetőségeket az or vo -
sok kiegészítő bérezésére. 

A szükséges pénzösszeget a me gyei
és helyi önkormányzatok költség veté -
séből fedeznék.

Cseke At tila egészségügyi minisz ter
levélben fordult a Megyei Tanácsok
Or szágos Szövetségéhez, illetve a Mu -
nicípiumok Országos Szövetségéhez,
arra kérve képviselőiket, március 15- ig
jelezzék, melyek azok az önkor mány -
zatok, amelyek részt vennének egy ha -
sonló programban.

„Természetesen, nem mindegyik ön -
kormányzat kíván majd a programhoz
csatlakozni, de vannak már biztató,
egy előre szóbeli jelzések. Továbbra is 
fenntartom, hogy nagyon jól fel ké szült,
kompetens orvosaink vannak, akik ki -
emelkedő teljesítményükért megér dem -
lik a kiegészítő bérezést, ehhez azon -
ban szükség van az önkormányzatok
segítségére is” – nyilatkozta Cseke At -
tila egészségügyi miniszter.

Amennyiben az önkormányzatok
részéről pozitív visszajelzések érkez -
nek a kísérleti programmal kapcso la -
tosan, a szaktárca májustól kidolgozza 
azt a rendelettervezetet, amely meg -
terem tené az intézkedés jogi alapját.

(Egészségügyi Minisztérium, sajtó -
osztály) 

Vásárhelyen ülésezik
a Jobbik elnöksége

Marosvásárhelyen tartja elnökségi
ülését március 11-én a Jobbik, a ma -
gyarországi szélsőjobboldali párt első
alkalommal ülésezik az anyaország
határain kívül. Vi tus Örs, a maros vá -
sárhelyi Jobbik Baráti Kör elnöke sze -
rint az ülésen Vona Gábor pártelnök
is részt vesz, illetve jelen lesz Szegedi
Csanád EP-képviselő, aki a Maros me -
gyei városban is nyitott irodát.

A politikusok az ülést követően e -
gyetemistákkal és a helyi szervezetek
képviselőivel is találkoznak. Vi tus sze -
rint a kihelyezett ülés célja, meg mu tat -
ni az erdélyi magyaroknak, hogy a párt
nem csak Budapestről üzenget, u gyan -
ak kor be szeretnék bizonyítani, hogy a
Jobbik nem szélsőséges párt. (Krónika)

A románok 85
százaléka tévéfüggő

Romániában a televízió a leg nép sze -
rűbb kommunikációs médium, az ál -
lampolgárok 85 százaléka minden nap 
vagy szinte minden nap néz tévét – de -
rül ki egy tanulmányból. A lakosság 32 
%- a naponta hallgat rádiót, 16% na -
ponta olvas nyomtatott sajtót, 30% pe -
dig naponta használ internetet. (manna)

CSITÁCIÓ a
zsudeci tribunálra

Mikróbusszal déplászálok bé Nyi -
rázsból a zsudéc tribunáljára. A kur -
sza difuzorja pérmánént informál ar -
ról, hogy mi még a dúr szituáció Bu -
ku restben. Livézénynél intrálok bé
Tür gú Murésbe. A tribunál kori dor -
ján enerváltan ástéptálok, hogy miért 
üntürziál az ávokátá. A szindikát dom -
nisarája az ünvöcömüntünk kádereit
ápörálja a kádóus tikettek procseszé -
ben, amit a primár iniciált. Az udé mé -
rés primár s a lokál konsziliu székré -
tár ja azért csitálja a didaktika káde -
reit, mert a kurteá de konturi meg -
szank cionálta őket, hogy miért do nál -
tak kádous tiketteket az ünvöcö münt -
nek.

A séf déklarálta a ziárba, a kurtéá
dé konturi imputálni akar tőle, pedig
ő legálisan donáltatta a tiketteket. E -
zért ő az insztitúciója nevében csitál -
ja a kurtéá de konturt, hogy az ne im -
putálhasson. 

Addig rabdáljunk, amíg az a pro -
cses lejár, és ne még kreáljunk gri -
zsát abból, hogy ő bécsitálja a káde -

reket. Ez formalítás csak. Indiferent
ettől a procsés indul, mert az avokáta
intrál a szálába. Én is urmöréálom a
szituációt és a domnisarát. A szálá -
ban van a konsziliu reprezentánsa, a -
ki a primöria konsziliér zsuridikje, és
azt deklerálja, hogy nem vinovátok a
primöriások és a káderek.

A sédincát ámünálják, mert a do -
szár nem volt komplekt, s addig nem
hotörál a zsudékötór, ameddig nem
kompléktálják ki azokat újabb doku -
mentekkel. A következő procsést már -
ciusra fixálják.

A procsés után a tribunált hagyva
Türgú Múrés sztröin sztrádáin kó -
szálok. A kombinát fumja szufokál. A
Teleki Téka közelében.

Ott, honnan ódon könyveink szá -
zai tüntek el és senki se vinovát.

Ott, hol hajdan kedvenc városom
primárja fákat vágatott ki épp. Vajon
legközelebb nyelveket vágat ki? Hogy 
mindenki fogja be. Miközben a reánk
nyomuló, idegen bírák elé citáljuk
egymást.

Szívem szerint én is beperelném
azokat, akik a fent leírt módon be szél -
nek. Van, aki fákat gyilkol éppen. Van,
aki anyanyelvet.

(Csíki Sándor , Polgári Élet)

A lakosság 46%-a elégedett életével?
A romániai lakosság közel fele elégedett életével, jóllehet csak 4%-

 uk ítéli jónak országuk gazdasági helyzetét, és alig 14%-uk számít ja -
vu lásra 2011-ben – derül ki a kedden közzétett Eurobarométer tanul -
mány szerint. A Romániáról szóló adatokat 2010 no vem ber 11-e és de -
cem ber 1-je között gyűjtötték 1001 megkérdezettől. A nagyvárosok -
ban lakó romániai lakosság 54%-a elégedett életével, vidéken ez az a -
rány 39%. Az Európai Bizottság bukaresti képviseletén bemutatott ta -
nulmány szerint a gazdaság negatív megítélése ellenére a romániai la -
kosság derűlátása nőtt. 2010 tavasza és ősze között 16%-ról 22%-ra nőtt
azok aránya, akik szerint életük jobb lesz a következő évben. Par a dox
módon azonban a romániai lakosság alig 14%-a véli úgy, hogy a gaz -
da sági helyzet javul a következő 12 hónapban. (hírszerk., M.É.)

Kisebbségi törvény
felelősségvállalással?

Az RMDSZ-nek a következő időszakban a kisebbségi törvény az e -
gyik legfontosabb célkitűzése, ezt Kelemen Hunor frissen megvá lasz -
tott RMDSZ-elnök már szombaton hangsúlyozta a szövetség nagyvá -
ra di tisztújító kongresszusán. Tegnap „emelte a tétet”, és kijelentette:
a kormánykoalíciónak komoly problémát okoz majd, ha az idén nem
sikerül elfogadtatni a parlamentben a jogszabályt.

Kelemen a kedvezőtlen forgató könyv
lehetőségét egy rádióinterjúban lebeg -
tette meg. A szövetség elnöke az Eu ro -
pa FM-nek nyilatkozva nyomaté kosí tot -
ta, hogy a törvénytervezet elfogadása ki -
emelt prioritásnak örvend az RMDSz
számára. Meggyőződését fejezte ki, hogy
a parlamentben gyorsan el lehet fo gad -
ni a jogszabályt, ha a román pártok kö -
vetkezetesek önmagukhoz.

Az RMDSz elnöke elsősorban a li -
be rálisokra célzott, akiknek a 2005 és
2008 közötti kormányzása alatt fogadta 
el a kabinet a törvénytervezetet, amely
később megrekedt a parlamentben. Ke -
lemen szerint, ha a liberálisok korrek tek
és becsületesek voltak a 2005 és 2007
közötti időszakban – márpedig szerinte 
azok voltak –, akkor most nem kellene

pont ők kifogásolják a jogszabályt.
Ráadásul az RMDSz mostani kor -

mánypartnere a Demokrata Liberális Párt
(PD-L) is tagja volt még akkor a Călin
Popescu Tăriceanu vezette kabinetnek. 
Ugyanakkor a demokraták törvény ho -
zói voltak a legfőbb kerékkötői a tör -
vénytervezetnek, amelyet a szenátus el -
utasított, a képviselőházban pedig ela -
kadt, ott porosodik az al sóház asztalán.

Kelemen szerint a jogszabályt már
megvitatták 2005-ben, az RMDSz is meg -
hozta a maga kompromisszumait, így eb -
ben a pillanatban nem léteznek új ér vek.
Szerinte nem kellene a kormánypártok
és az ellenzék küzdelmének prédájává
tenni a jogszabályt, amelyet a Boc- ka -
bi net akár felelősségvállalással is el fo -
gadhat. (Szabadság)

Földrajz és történelem magyarul - 
Egyetértett a szenátus tanügyi bizottsága

A tanügyi törvénynek az anya nyel -
vi oktatásra vonatkozó fejezeteit meg -
vi tatta, és a képviselőház által jóváha -
gyott formában elfogadta a felsőházi bi -
zottság. A szenátus tanügyi bizottsá gá -
nak demokrata-liberális elnöke, Mihail 
Hărdău azt nyilatkozta, megváltozott az
ellenzéki, a liberális és a szociálde mok -
rata szenátorok véleménye a kisebbsé -
gi oktatást illetően. A képviselőházból
érkezett majd min den javaslattal e gyet -
értettek, így Románia történelmének és
földrajzának anyanyelven történő ok ta -

tásával is. Visszakerült a törvénybe azt
a rendelkezés is, miszerint a kisebbségi 
osztályokban külön tanterv és tan könyv
szerint tanítják a román nyelvet és iro -
dalmat.

A szenátus tanügyi bizottsága meg -
tartotta a képviselők azon javaslatát is,
hogy, ha egy közigazgatási egységben
nemzeti kisebbségek élnek, akkor, lét -
számuktól függetlenül, anyanyel vü kön
legalább egy jogi személyiséggel ren -
delkező iskolának kell működnie.

(Kolozsvári Rádió)



Két teáskanálnyi víz
feltölti a világ legkisebb

akváriumát
Két teáskanálnyi víz elég a világ

leg kisebb akváriumának feltöltéséhez,
amely egyébként “összkomfortos” la -
kó ja számára. A mini “halvitrin” hü -
velykujjbegynyi: 3 centi széles, 24 mil -
liméter magas és 14 milliméter “mély”.
A helyszűke ellenére megalkotója - az
orosz Anatolij Konyenko - ellátta víz -
szűrővel. Az akváriumnak egyetlen la -
kója van, mely a világ legkisebb hal -
faja. Hogy jól érezze magát, gazdája
pa rányi kavicsokkal - több színben -,
csipetnyi homokkal és falatnyi hínárral 
rendezte be a hallakot. Konyenkónak
nem ez az első rekordaprósága. Írt ő
már rizsszemre, aztán mákra, majd pe -

dig hajszálra - adta hírül a brit Metro
új ság. Jó hasznát veszi keze biztossá -
gá nak: akváriuma halát ugyanis reme -
gésmentes kézzel lehet csak kivenni,
amire a takarítás miatt néha szükség
van. (mti)

Egyre gyorsabban
öregszik Japán

A népszámlálások kezdete óta a leg -
lassúbb ütemet mutatja a népesség nö -
ve kedés Japánban, a világ leggyorsab -
ban öregedő társadalmában - derült ki
egy nemrég ismertetett jelentésből. Az
ázsiai szigetországban roppant ala csony
a születési ráta - áll a legújabb nép szám -
lálási jelentésben. Japán a világ tizedik
legnépesebb állama, 2010 októberében 
128,05 millió lakost számláltak, ez
csu pán 0,2 százalékkal több, mint a
leg utóbbi méréskor, 2005-ben. A népes -
ség ráadásul 2007 óta folyamatosan
csökken. A népességnövekedés üteme
most a leglassúbb azóta, hogy 1920- ban
bevezették a rendszeres cenzust - kö -
zölte Nodzaki Keiko, a belügymi nisz -
té rium munkatársa. - A demográfiai nö -
vekedés lassú ütemét legfőképp a rend -
kívül alacsony születési ráta okozza.
Sok fejlett országhoz hasonlóan Ja pán -
ban is egyre tovább várnak a fiatalok a
házasságkötéssel és a gyermekvál la -
lás sal, előtérbe helyezve a karriert és a
kí vánt életszínvonal elérését. A japán
nők életük során átlagosan 1,37 gye -
reket szülnek 2008-as adatok szerint,
ez a születési ráta az egyik legala cso -
nyabb a világon - mutatott rá a kor -
mány. A szigetország társadalma öreg -
szik a leggyorsabban a világon, tavaly
10 százalékkal, 44 449-re nőtt a száz
év felettiek száma. A 65 évnél öregebb
lakosok is többen vannak mint valaha,
számuk eléri a 29,4 milliót. (mti/ap)

Új gazdát keres a világ
legnagyobb

játékgyűjteménye
Eladásra kínálják a világ egyik leg -

kü lönlegesebb gyűjteményét: összesen 
35 ezer régi korokból származó játék -
szer és vasútmodell várja, hogy új gaz -
dára találjon. A játéksereg jelenlegi tu -
lajdonosa, Jerry Greene az elmúlt öt -
ven év során tett szert az 1850 és 1940
között készült játékokra, amelyek kö -

zött ritka, kézzel készített, történelmi
jelentőségű darabok is sorakoznak. A
Jerni-gyűjteménynek eddig a tulajdo -
nos philadelphiai otthonának alagsori
szobái adtak otthont, február végéig
azonban a New York-i Sotheby’s ven -
dég szeretetét élvezi, amely közvetítő -
ként vesz részt az eladás lebonyo lítá sá -
ban. Ez a világ legnagyobb és leg sok -

szí nűbb játékgyűjteménye, amely több 
tízmillió dollárt érhet - közölte az auk -
ciósház. Az egyedülálló gyűjte mény -
ben a két világháború során elpusz tí -
tott pályaudvarok, hidak és épületek
ki csinyített másai, valamint a játékipar
aranykorának legnagyobb európai és
amerikai gyártóitól származó darabok
is megtalálhatók. Az elmúlt ötven év

szorgos munkája után
Green úgy véli, itt az ide -
je, hogy megossza élet -
művét a világgal, és ta lál -
jon egy vevőt, aki tel jes
egészében átveszi tő le. Re -
ményei szerint egy köz -
in tézmény, vagy egy ma -
gánszemély vásárolja majd
meg a gyűj teményt és
egy múzeumnak adomá -
nyoz za majd. (mti)

Örömteli sorok
VÍZSZINTES: 1. Pe ter Brown gon -

dolatának első része. 13. Tiltás. 14.
Hozzá nem értő. 15. Negatív töltésű,
anyagi részecske. 16. A Nílus német
neve. 18. Sürgető szócska. 19. Betart!
21. Hatalomjelző. 22. Vízözön. 24.
Va lahol a kelleténél többet maradó.
26. Tupolev gépe. 27. Csünget. 28. Íz,
zamat. 29. Lengyel légitársaság. 30.
Kutrica. 31. Valódi. 32. Csendes tár -
sak! 33. Rég élt előd. 35. Régi súly -
mér ték. 37. Személyes névmás. 38.
Szégyell. 40. Szomorú. 43. Állhatatos.
45. Melltű. 46. Zeng az eleje! 48. ...
King Cole; amerikai dzsesszzenész.
49. Két ram! 50. Benini lakosok! 51.
Ház hely. 53. Idős (röv.). 56. Állatkert.
58. Ritka férfinév. 59. Balaton-parti

helység. 61. Ködfoltok! 62. Valamely
irányba vezet. 63. Nyugati-gót király.
64. Hócsalán. 66. Teremfalak! 67.
Kam bodzsai, német és osztrák gkj. 68.
Eredj innen! 69. Kerti virág. 71. Ga bo -
na kelleténél tovább maradva a szárán
veszít értékéből. 74. Iljusin gépe.

FÜGGŐLEGES: 1. A gondolat
be fejező része. 2. Füzetbe jegyző. 3.
Lakatlan! 4. Bánki ...; feltaláló. 5. Őszi 
eső jelzője lehet. 6. Gaboni, thaiföldi
és svéd gkj. 7. Sárga folt! 8. Elra gad -
tatással nyilatkozik. 9. Rakodni kezd!
10. Figyelmeztető. 11. Nyakkendő (ang.).
12. Petőfi mézesheteinek színhelye.
17. Tó, olasz földrajzi nevekben. 20.
Kártyajáték. 23. Texasi nagyváros la -
kó ja. 24. Lendület. 25. Szakadt szalag! 
28. Befagy! 29. Francia énekesnő
(Amanda). 31. Japán műkorcsolyázó
(Midori). 32. A fizika ága. 34. Latyak.
36. Svájci hírügynökség. 38. Baranya
megyei helység. 39. Luxemburgi, thai -
földi és osztrák gkj. 41. Enyhe fe nyí -
tés. 42. A szarufákat alátámasztó, víz -
szintes gerenda. 44. Tinta (ang.). 47.
Nehezen tengeti napjait. 51. Kézben
fog. 52. Beterel! 54. Gabonaőrlemény.
55. Éles hangon kiált. 57. Arra a helyre 
jegyez. 58. Verekedni kezd! 59. ... De -
lon; francia filmszínész. 60. A vadli bá -
hoz hasonló vándormadár. 62. Nem
en gedélyez. 63. Hallgat a szavára. 65.
Kihalt madár. 67. Gyönyörérzet. 70.
Rangjelző szócska. 72. Betolat! 73.
Né mán akad!

   Szerkesztette: Csatlós János
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Általános műveltségi VETÉLKEDŐ

A sárgarigótól az Atlanti-óceánig
Keresse ki a helyes válaszokat, gyűjtse össze három havonta a pályázati szel -

vényeket, küldje be a válaszokkal, vagy személyesen hozza be a szer kesz tő ség be.
A helyes megfejtők között tárgynyereményeket sorsolunk ki.(Varga Gábor)

9. forduló

1. kérdés: Melyik évben koronázták meg I. Ferenc József császárt és
feleségét, Erzsébetet Magyarország királyává és királynéjává? 

a.) 1864
b.) 1867
c.) 1868 
2. kérdés:  Melyik szigetre volt véglegesen száműzve Na -

po leon, ahol meg is halt?
a.) Elba
b.) Korzika
c.) Szent Ilona
3. kérdés:  Melyik évben ítélték Jean ne d’Arc-ot máglya -

halálra?
a.) 1431
b.) 1483
c.) 1320
4. kérdés: Ki zenésítette meg Katona József  főművét, a

Bánk bánt?
a.) Liszt Ferenc
b.) Erkel Ferenc
c.) Lehár Ferenc
5. kérdés: Ki volt az első pápa?
a.) Péter apostol 
b.) János apostol
c.) András apostol
(Beküldési határidő: 2011. április 25.)
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Szívrohamhoz vezethet a városi
kerékpározás, mégis ajánlják

Aki biciklizett már városi forgalomban, biztosan be tud olyan hely -
zetről számolni, amikor majdnem szívrohamot kapott. A kutatók sze -
rint erre szó szerint véve is nagy esélyük van.

A legújabb kutatási eredmények alap -
ján, aki sokat tartózkodik városi for ga -
lomban – mindegy, sofőrként, bicik lis -
ta ként vagy gyalogosként – a sok stressz -
hatás és a belélegzett szennyező anya -
gok miatt megnöveli annak esélyét, hogy
szívinfarktus éri. A legnagyobb veszély -
nek azonban a kerékpározók vannak ki -
téve, mivel erősen és nagy mennyi ség -
ben lélegzik be a szmogot.

Az említett tanulmány 36 korábbi
vizsgálat eredményét vetette össze és a
korábbiaktól eltérően nem a szívro ham -
hoz vezető alapvető problémákat kíván -
ta feltárni, hanem azt, hogy mi adja a
szerencsétlenségnek az utolsó lökést. A
The Lan cet című lapban megjelent elem -
zés szerint a szívinfarktusos esetek 7,4
százaléka történik városi forgalomban, 
6,2 százaléka pedig erős fizikai meg ter -
helés következtében. A légszennyezés az
összes eset 5-7 százalékáért tehető fe -
lelőssé, míg a negatív érzelmek 3,9, a
harag 3,1, a zsíros ételek fogyasztása
2,7, a pozitív érzelmek 2,4, míg a szexu -

ális aktus 2,2 százalékban vezettek baj hoz.
A szívrohamot elszenvedők 0,9 szá -

zaléka fogyasztott kokaint, ez a kis szám
azonban csupán annak a következ mé -
nye, hogy a társadalom egészét tekint -
ve kevesen használnak drogot. Emel lett
igaz, hogy a szer fogyasztása 23-szoro -
sára növeli az egyénre leselkedő koc ká -
zatot – állítja Tim Nawrot, a belgiumi
Hasselt Egyetem kutatója. A lég szeny -
nyezés ezzel ellentétben „mindössze”
5 százalékkal növeli ennek esélyét, mi -
vel azonban a népesség sokkal na gyobb
részét érinti, jelentősebb tényező a ko -
kainnál.

Da vid Spiegelhalter, a Cam bridge E -
gyetem munkatársa szerint nehéz meg -
határozni, hogy mekkora veszély lesel -
kedik egy-egy szituációban a sofőrök -
re, és mennyi a kerékpárosokra. „Sok
tényező játszik közre egyszerre: lég -
szennyezés, stressz, fizikai megterhe -
lés, sőt a harag is, ami a szívroham e gyik
közismert előidézője. Eléggé össze tett
kérdés ez” – mondja.

Judy O’Sullivan, a Brit Kardio lógi -
ai Alapítvány munkatársa szerint a test -
mozgás előnyei még így is felülmúlják
a légszennyezés káros hatásait, és min -
denkit kerékpározásra vagy kocogásra
buzdít. Tim Chicco, a Sheffieldi E gye -
tem tanára pedig hozzáteszi: „Már so -
kat tudunk arról, hogy mi vezet szívro -
hamhoz (mint például a magas ko lesz -
terinszint, a cigaretta, elhízás), arról a -
zonban kevesebbet, hogy a baj miért
egy bizonyos napon és időben követ ke -
zik be. Fontos azt is hangsúlyozni, hogy
a szívinfarktus hosszú évek alatt ki a la -
kult károsodások következménye. Ezért
aki el szeretné kerülni, ne dohá nyoz zon,
sportoljon, étkezzen egészségesen és ü -
gyeljen az ideális testsúly megtartásá -
ra” – mondta Tim Chicco. (FH)

Benzinkészítés
házilag, otthon
Egy új, otthon is használ ha -

tó berendezéssel műanyag
szaty rokból és kupakokból ben -
zint állíthatunk elő. A japán
eszköz az első otthon is hasz -
nálható i lyen rendszer.

A műanyag szatyrok, flakonok,
kupakok egy ideig hasznosak, ám
u tána menthetetlenül hulladékként
végzik. Az évszázadok alatt elbom -
ló műanyag hulladék komoly prob -
léma, erre találtak most megoldást ja -
pán kutatók, akik egy kis beren de -
zés segítségével a gépkocsiban fel -
használható üzemanyaggá alakítják 
a műanyag hulladékot.

A műanyag szatyrok, flakonok is
kőolajként kezdik létüket, éppúgy,
mint a benzin, vagy a gázolaj. Ké -
miai folyamatok során lesz belőlük
rugalmas anyag, mely szinte min den -
nek ellenáll. Az új japán beren de zés -
sel házilag állíthatunk elő benzint
úgy, hogy „visszaalakítjuk” a szaty -
rokat az eredeti kiinduló anyaggá. A
berendezés felolvasztja a műa nya -
got, majd többkörös rendszeren por -
lasztja a folyékony műanyagot. A fo -
lyamat végén, lepárlással nyersola -
jat nyerünk.

Nem ez az első ilyen berendezés. 
Wash ing ton D.C.-ben egy egész e -
rőmű épült hasonló technológiával,
mely jelenleg is tesztelés alatt áll. A
japán eszközt az teszi különlegessé, 
hogy otthon, háztartási méretekben, 
egyszerűen használható. Egy ki lo -
gramm műanyag hulladékból kb.
9,5 dl olajat nyer ki a gép, melyhez
egy kilowattóra áramot használ fel.
A nyersolajat fűtésre, házi gene rá -
tor hoz, vagy finomítási eljárás után
(a berendezéshez külön „házi fino -
mító” is kapható lesz) az autó ü zem -
anyagéként használhatjuk fel. A gép
elterjedését gátolhatja, hogy nem ol -
csó – egyelőre 10 ezer dollárba ke -
rül. A fejlesztők azonban remélik,
hogy hamarosan annyira le tudják
csökkenteni a költségeket, hogy min -
denki megengedhesse magának.

(technet.hu)

Megfejtették
az alvajárás titkát
Egy négygenerációs család gén je -

inek vizsgálatakor az derült ki, hogy 
az alvajáró családtagok min de gyi ké -
nél megtalálható egy hibás szakasz
a 20-as kromoszómán. A washing to ni
orvosi egyetem munkatársainak ta -
nulmánya a Neu rol ogy című szak -
folyóiratban jelent meg.

Az alvajárás minden tizedik gye -
reket és minden ötvenedik felnőttet
érinti. A gyerekkori esetek túl nyo mó
részében jóindulatú problémáról van
szó, melyet kinőnek felnőtt ko ruk -
ra. Súlyosabb esetben azonban ve szé -
lyessé is válhat az alvajárás, külö nö -
sen akkor, ha felnőttként is fennáll.

Az alvajárók egészen összetett
cselekvéssort is végrehajthatnak anél -
kül, hogy felébrednének, például elő -
szedik a slusszkulcsot, kinyitják az
autót, és elindulnak vele. Az érintett 
emberek reggel általában már nem
emlékeznek a történtekre. Feltéte le -
zik, hogy több gén is szerepet játsz hat
az alvajárás kialakulásában. (MTI)

Vietnamban betiltották az éjszakai on line játékokat
Vietnam az on line játékok mellékhatásai el len indított harcot. Az

internetszolgáltatók kötelesek este 22 és reggel 8 óra között lekap -
csol ni a hálózatról az internetes játékokat.

Az elmúlt években az on line játé kok
a legtöbb ázsiai országban a min den na -
pok részeivé váltak. A legtöbb felhasz -
náló azonban nem otthon ül a szá mí tó -
gépe előtt, hanem internetkávézókat ke -
res fel és ott tölti játékkal az idejét. Vi et -
nam vezetői ennek hatására döntöttek
úgy, hogy március 3-tól minden on line 
játékot le kell kapcsolni este 22 és reg -
gel 8 óra között.

A Viet Nam News állami hírügy nök -

ség közlése szerint az intézkedést Le Nam
Thang helyi távközlési miniszter jelen -
tette be. A politikus jelezte: a hivatala min -
dent el fog követni azért, hogy „mér sé -
kelje az on line játékok mellék hatá sa it”.
Arról azonban Le Nam Thang nem mon -
dott semmit, hogy mit ért pontosan mel -
lékhatások alatt, így csak valószí nűsí -
te ni lehet, hogy kormánya így akar vé -
get vetni a túlzottan hosszú ideig tartó
online játékoknak, amely akár már bete -

ges függő ség nek is nevezhető.
A helyi kabinet tavaly szeptember

óta harcol a jelenség el len. Eleinte ke -
vésbé szigorú intézkedéseket hoztak –
ezek közé tartozott az internetes játék -
platformokhoz való hozzáférések korlá -
tozása –, ezek azonban nem hozták meg
a várt eredményt. A mostani szigorú sza -
bályozást várhatóan az esztendő végén
vizsgálják felül és a tapasztalatok alap -
ján döntenek arról, hogy folytatják-e a
gyakorlatot vagy sem. Emellett az is fel -
merülhet, hogy esetleg módosítanak az 
időpontokon.

A szaktárca már február közepén tá -
jékoztatta az internetszolgáltatókat az
új szabályról és közölték azt is, hogy
amelyik cég nem tesz eleget a kötele zett -
ségének, az könnyen elveszítheti a mű -
ködési engedélyét. A szabály betar tá sát
a helyi hatóságok fogják ellenőrizni. A 
minisztérium adatai szerint az ország -
ban jelenleg kereken 23 mil lió személy -
nek van internet hozzá féré se, ez a teljes
lakosság 26 szá za léka. (sg.hu)

Elhunyt az első világháború utolsó amerikai veteránja
Száztíz éves korában elhunyt Frank

Buck les, akit az első világháború utol -
só amerikai veteránjának tartanak. Buck -
les vasárnap halt meg nyugat-vir gi ni -
ai farmján – idézte a férfi lányát a The
Washington Post amerikai napilap.
Frank Buck les, aki február elsején ün -
nepelte 110. születésnapját, annak ide -
jén hazudott koráról, hogy 16 évesen
beléphessen a hadseregbe.

„Mindig tud tam, hogy eljön a nap,
amikor már csak egyetlen túlélő lesz.
Ám nem gondol tam, hogy az én le -
szek” – mondogatta az utóbbi évek -
ben.

Buck les az első világháborúban ka -
tonai mentőautót vezetett. 1941-ben,
amikor Manilában civilként dolgo zott,
a Fülöp-szigeteket megszálló japán e -
rők fogságba ejtették, és 38 hónapig

tartották fogva a második világháború 
idején.

A The Wash ing ton Post úgy tudja,
hogy Buckley halálával már csak két
első világháborús veterán él a világon

ama 65 millió katona közül, akik az
1914- 18 közötti háborúban részt vet -
tek: egy 109 éves ausztráliai férfi és
egy 110 éves brit nő.

(mult-kor)
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Szenzációs lelet - Megtalálták 
a Föld megtermékenyítőit

Az Antarktiszon talált meteorit újabb bizonyítékot szolgáltathat
arra nézve, hogy a “hullócsillagok” indították “be” négymilliárd
évvel ezelőtt az élet kifejlődését a Földön - vélik amerikai kutatók
a Nemzeti Tudományos Akadémia folyóiratában, a PNAS leg -
újabb számában.

Senki sem tudja, hogy hogyan ke -
letkezett az élet bolygónkon, a fosszilis 
leletek tanúsága szerint a legkorábbi
életformák 3,8 milliárd évvel jelentek
meg - olvasható a BBC hírei között és a 
The Daily Tele graph on line kiadá sá -
ban.

Az Arizonai Állami Egyetem és a
Kaliforniai Egyetem tudósai által vég -
zett kutatás mindössze 4 grammnyi po -
rított anyag vegyelemzésén alapul, ame -
lyet a hatodik kontinensen 1995-ben
felfedezett meteoritból nyertek. A me -
teoritból, amikor “őskori” feltételek
közé helyezték, a hő és a nyomás ha tá -
sára ammónia, vagyis nitrogén és a
hid rogén gáznemű vegyülete szabadult 
fel. A nitrogén viszont az élet építő kö -
vének tartott aminosavak egyik alko -
tóeleme.

Mint kiderült, a meteorit olyan nit -
ro génizotópot tartalmaz, amely boly -
gónkon nem található, így kizárható a
szennyeződés lehetősége, s valóban
“égi eredetű” elemről van szó.

A kutatásokat irányító San dra Piz -
zarello professzor rámutat: a kísérletek 
olyan aszteroidák létét bizonyítják,

ame lyek széttöredezve, “meteorit eső -
ként” záporozhattak a Földre, “beper -
me tezve” bolygónkat különböző ve -
gyületekkel, így nagy mennyiségű am -
móniával. 

“Hasonló meteoritok láthatták el a
korai Földet elegendő nitrogénnel ah -
hoz, hogy megjelenjenek a primitív
élet formák” - hangsúlyozta Pizzarel -
lo.

Korábbi vizsgálatok az úgynevezett 
Murchison-meteoritra fókuszáltak, amely
1969-ben hullott az égből Ausztráliá -
ban, s amely - mint kiderült - igen sok
szerves vegyületet tartalmazott.

Ám mint San dra Pizzarello kiemeli, 
a Murchi son-meteorit “túl jó”, mivel
szénhidrogéneket tartalmaz, olyan ve -
gyületeket, amelyek felbukkanását in -
kább a folyamat végén, mintsem a kez -
detén várnánk.

“Ezek a vegyületek túl összetettek
és túl ritkán fordulnak elő ahhoz, hogy
szerepet játszhattak volna az élet kiala -
kulásában” - mondta.

Caro line Smith, a Londoni Termé -
szettudományi Múzeum meteorit szak -
értője egyetért azzal, hogy a külső nit -

rogén fontos szerepet játszhatott az élet 
kialakulásában.

“A korai Földnek rengeteg nitro -
gén re volt szüksége, honnan "sze rez -
hette be"?” - tette fel a kérdést Caro line 
Smith. Mindazonáltal rejtély marad,

hogy hogyan is keletkezett az élet a
Földön. San dra Pizzarello elmélete sze -
rint a meteorokból származó anyag va -
lamilyen módon a földi környezettel,
például a vulkánokkal léphetett köl -
csönhatásba. (www.stop.hu)

  Kertészeti
  tanácsadó

Mini kert 
• Most azoknak szeretnék ötletet

adni, akiknek nincs kertjük, de van
nagyobb erkélyük vagy ablakuk. Itt
ki alakíthatnak egy folyamatosan gon -
dozott kis kertet. Ha szabadban lesz,
akkor csak a mi klímánkat tűrő nö vé -
nyekben gondolkozhatják, és akkor
még kicsit várni kell a munkával, de
ha elegendő helyük van, akkor bent,
az ablak előtt vagy télikertben is lét re -
hozhatnak ilyet. A méret nem játszik
különösebben szerepet, lényeg, hogy
egy nagy kert mintájára hozzuk létre
annak minél hűebb kicsinyített mását.
És igaz, hogy itt nem játszhatnak gye -
rekeink, és cseresznyét se szüretel he -
tünk, de egy kis kert is gondoskodhat
közérzetünk javításáról, és van egy
nagy előnye a nagy kerttel szemben,
hogy egyetlen pillantással áttekint het -
jük, és nem is kerül annyiba a fenn tar -
tása. Viszont egy fárasztó nap után
lel ki felüdülést jelenthet a mini kerti
bonsaiok gondozása és szemlélése. 

Hogyan készítsük?
Először is alulra megfelel bármi -

lyen tófólia, vagy nagyméretű tálca,
amire egy réteg kavicsot teszünk,
vagy erkélyen, ahol lehetőség van rá,
alul vízelvezető nyílásokat csövekkel
is elhelyezhetünk a felesleges öntö ző -
víz elvezetésére. A kavicsréteg fölé
te rítsünk földet, melynek nem kell tel -
jesen egyenletesnek lennie, hogy ez -
zel is utánozzuk a nagy kertek dom -
bor zatát. Alakítsuk a mini tájat apró
sziklákkal és növényekkel. A köveket
gondosan válasszuk ki, ne legyenek
túl éles sarkaik, inkább lekerekítettek
legyenek, harmadukig helyezzük a
földbe, tegyük 2-3-as csoportba közel
egymáshoz így lesz az összhatás har -

monikus. Jól mutatnak a mohával bo -
rí tott fadarabok vagy kövek. Kirán du -
lásokról hozhatunk sziklákon élő kis
fácskákat, melyeket továbbnevel he -
tünk bonsainak. Tálca méretűtől a né -
hány négyzetméteresig terjedhet eme
kis kertek mérete. Ne használjunk
tiszta virágföldet, inkább keverjük azt
homokkal, vályogtalajjal. Egy kis nö -
vé nyekkel és mohával beborított föld -
darab is a természetet hozza a köze -
lünkbe, ezt szemlélve megváltozik a
lá tásmódunk, felélénkül a képzelő -
erőnk, és itt gyakorolhatjuk az eset le -
ges későbbi ‘igazi’ nagyméretű ker -
tünk tervezésének, építésének alap jait.

A növények közül akár 5-10 cm ta -
lajréteg is elegendő sok évelőnek és a
bonsaiként nevelt fáknak, bokroknak
is. Ajánlott évelők pl. a törpe őszi ró -
zsák, varjúhájak, kövirózsák, kőtö rő -
füvek, az alacsonyabb cickafarkok, a
tarka- és vöröslevelű ínfüvek, a kár pá -
ti harangvirágok, a kékgyökér, a mini
szegfüvek sok faja és fajtája, a napvi -
rág, az örökzöld tatárvirág, a törpe nő -
szirom, az árlevelű lángvirág, a kan -
ka lin, a kakukkfüvek, az alacsony dísz -
füvek és páfrányok sok faja és fajtája.
Figyeljünk oda a növények igényeire,
ne keverjük a napfényigényeseket az
árnyékiakkal és a vízigényeseket a
sok víztől elrothadókkal. A talajigény
néhány érzékenyebb növénynél szo -
kott csupán gondot okozni, pl. egyes
fajok nem bírják a meszes talajt. Ne
vigyük túlzásba az évelőket, a mini
kert akkor lesz igazán szép, ha a nö vé -
nyek között marad szabad tér is, mint
az igazi nagy kertekben. Fűtött mini
kerteknél a virágboltokban nézzünk
körül, és próbáljuk kiválasztani a mini 
kertünkbe illő növényeket. Hagyat -
koz zunk a szépérzékünkre.

             Zsilinszky Pál
       okl. kertészmérnök
           (Kertpont.hu)

Március 1-től tilos az
EU-ban a

cumisüvegekben is
használt biszfenol A

Március 1-én lépett érvénybe az Európai Bizottság azon
irányelve, amely a csecsemők számára készült műanyag üvegek és 
edények gyártásában megtiltja a biszfenol A (BPA) használatát. A
BPA-t tartalmazó cumisüvegeket tavaly már betiltották Dániában,
Franciaországban, Kanadában és az Egyesült Államok több
államában is. 

Az uniós tagállamoknak el kell fo -
gadniuk és ki kell hirdetniük azokat a
törvényi, rendeleti és közigazgatási
ren delkezéseket, amelyek szüksége -
sek ahhoz, hogy ennek az irányelvnek 
megfeleljenek. 

A BPA egy szerves vegyület, amit
a polikarbonát típusú műanyagok
gyár tásában használnak fel, és amely -
ből a cumisüvegek egy része is ké -
szül. Hatásait illetően számos bizony -
talanság áll fenn: kapcsolatba hozták
hormonrendszeri, viselkedési zavarokkal, szaporodási és fejlődési rendel lenes -
sé gekkel. Különösen a kisgyermekekre és a magzatokra lehet veszélyes. A BPA
magas hő hatására kerül a folyadékokba, vagyis a melegítés során kis mennyi -
ségben kioldódik a flakonokból. 

Az EB az elővigyázatosság elvét szem előtt tartva, a rendelkezésre álló szá -
mos tanulmányt, más országok példáit és a témát övező bizonytalanságokat fi -
gye lembe véve hozta meg döntését. Az irányelvben rögzített tiltás két sza kasz -
ban fokozatosan lép majd életbe. 2011. március 1-től többé nem en ge dé lye zett a
BPA tartalmú cumisüvegek előállítása, 2011. június 1-jétől pedig tilos lesz az
Eu rópai Unió területén a cumisüvegeket piacra helyezni és importálni. 

Az Európai Élelmiszer-biztonsági Hivatal (EFSA) szakértői véleménye sze -
rint a biszfenol A napi legfeljebb 0,05 milligramm/testtömeg kg-ig veszélytelen
az emberre, és ekkora mennyiségnek a lakosság egyetlen csoportja sincs kitéve.
Ennek ellenére a kisgyermekek esetében óvatosságra int a szervezet, és vélemé -
nye szerint a pontos eredmények megszerzéséig kiemelt figyelmet kell szentelni
a problémának. (agerpres/babafalva.hu)
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APRÓHIRDETÉS

FESTMÉNYEKET VÁ SÁ RO -
LOK. A hirdetés érvényes egész év -
ben. Te l.: 0262-275793, 0740-685721.

• Külföldi GYŰJTŐ VÁSÁ RO LOK:
ré gi, antik tárgyakat, festmé nye ket, e -
züst tár gyakat, faliórákat, zseb ó rá kat,
bronz szob ro kat, 1945 e lőtti köny veket
és ké pesla po kat. 0741- 986855

• Eladó használt konyhabútor, 4 ka -
rikás aragáz jutányos áron. Tel: 0724-
 217659

• 50 éves nőtlen férfi megis mer -
kedne hozzáillő korú komoly nővel, a -
ki Szamoskrassóra költözne hozzá. Há -
zasság is lehetséges. Tel. 0744-837389.

• 3 éves kisfiú mellé sürgősen fel -
ve szünk megbízható gondozót. Tel.:
0362-402638, 0753-659454

GYÁSZHÍR

Szomorú szívvel értesültünk
SZABÓ MIKLÓS

volt gyógyszerész kollégánk ha -
láláról. Őszinte részvétünk a gyá szo -
ló családnak. Szeretettel a felső vi sói
gyógyszerész kollégáktól és a ba rá -
tok nevében. Riszkovics család

A nagybányai LENDVAY MÁR -
TON Színjátszó Kör tagjai mély
megrendüléssel vették a szomorú
hírt, hogy hűséges munkatársuk

PETRUSKA JÓZSEF
oly hirtelen eltávozott a NAGY -

RENDEZŐHÖZ.
Nyugalma legyen csendes.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy
a szeretet férj, apa és nagyapa

STENCZEL KÁROLY
hosszú szenvedés után életének

62. évében elhunyt. Örök nyuga lom -
ra március 5-én 13 órakor he lyez zük
a virághegyi református temetőben. 
Nyugalma legyen csendes, emléke ál -
dott. A gyászoló család.

MEGEMLÉKEZÉS

Fájó szívvel emlékezünk március
5-re, 7 éve, amikor a szeretett test -
vér és nagynéni

SZÉKELY BABI
örökre eltávozott. Emléke szí vünk -

ben megmarad.
Manyi és Cunika

Fájó szívvel emlékezünk, két éve
annak a szomorú napnak, amikor a
drága 

dr. BREBAN ALIZ
gyermekorvos

örökre eltávozott szerettei köré -
ből. Emlékét kegyelettel őrzik test -
vé rei: Tuci, Bebe

Március 7-én emlékezünk a sze -
re tett férj, apa, após, nagyapa
RETTEGI SÁNDOR-ZOLTÁN

halálának hatodik évfordulójára.
Emléke szívünkben él.
A család

Elmúlt 5 év, mióta, március 4-én,
nem kívánhatunk

CSINTALAN JÓZSEF-nek
„Boldog szülinapot, apuka!”
De a mi szívünkben örökké élni

fog. A család

Fájó szívvel emlékezünk, 8 éve
annak a szomorú napnak, amikor a
drága férj és édesapa,

KRUPICZER ANTAL
örökre eltávozott szerettei köré -

ből. Emlékét kegyelettel őrzik fele -
sé ge Klárika, lányai Andrea és Zsuzsi

   Apróhirdetések felvétele:          

 NAPONTA 9-15 óráig, 

 CSÜTÖRTÖKÖN 11.30 óráig! 

* Legközelebb március 17-én (!),
csü tör tökön reggel 7.30-kor indul kis -
busz a Teleki Mag yar Háztól VÁSÁ -
ROS NAMÉNY gyógyfür dőre. Az uta -
zá si költség 45 lej, plusz 600 Ft be lépő. 
Feliratkozás az in tézmény iro dá jában.

* ZON GO RA ÓRÁK – Zajlanak a
zon go ra órák a Teleki Mag yar Ház ban! 
A jelentkezők a Ház patinás Irm ler pi -
anínóján ismerkedhetnek a hang szer rel 
és gyakorolhatnak, minden csütör tö kön
és pénteken délután. Részletek és in for -
mációk az intézmény irodájában.

* OLVASS NEKEM: Ha szeretsz
olvasni, zenét hallgatni, másokkal be -
szélgetni, Neked szólnak az „Olvass
nekem” alkalmai. Találkozunk minden 
má sodik szerdán 16 órakor – legkö ze lebb
március 16-án – a Teleki Házban!

* GYÓGYTORNA – két cso port -
ban, minden ked den 16.30 órától és
17.45 órától !

* TÁNCHÁZ – Hétfőn 18.00 órától
is szeretettel vár juk a Házban a régi és új 
tánchá zasokat! Cserecipőt hozzatok ma -
gatokkal és igé nyeljétek a táncházas
könyvecskéket!

* KÖNYVEK A HÁZBAN:
– Mezőség (Történelem, örökség, tár -

sadalom - tanulmányok) – 35 lej
– Művelődés c. folyóirat – 1 lej (!)
– Dudás Gyula festőművész kata -

lógusa – 35 lej
– Pataki János: Máramaros, ahol

meg állt az idő – 70 lej
– Könczey Elemér: Fejadag (kari -

ka túra-kötet) – 25 lej és Képeslapok
(ka rikatúra) – 10 lej

Kérjük, családja tagjaival együtt
támogassa 2011-ben is

A SZEMÉLYI
JÖVEDELEMADÓ

2%-VAL
a Teleki Mag yar Házat,
a bányavidéki magyarok otthonát!

Részletes információkért és ki -
töl tött űrlapokért forduljon bizalom -
mal a Teleki Mag yar Ház munka tár -
saihoz. Az aláírt űrlapot (két pél dány -
ban), 2010. május 10-ig a Teleki
Ma g yar Házhoz kell eljuttatni, a mun -
kahelyről beszerezhető jöve del mi bi -
zonylattal (fisă fiscală) együtt, vagy 
május 13-ig a területileg illetékes
adóhivatalba (Nagybányán az Ifjú -
sági Ház mögött, a Román Keres ke -
delmi Bank - BCR - központi épü le -
te mellett). KÖSZÖNJÜK!

Társastánc-tanfolyam
Minden pénteken, márci us 4- én

19 órától is vár juk az érdeklődőket,
a kár újakat is, a
Te le ki Ma g yar
Ház ban! Ok ta-
tó Ha nák Gá -
bor. Csere ci pő
kö te le ző, cse -
re ru ha aján -
lott! Rész le tek
a helyszínen.

Március 15. Nagybányán és környékén
A nemzeti ünnep hagyo má -

nyos megünneplésére készülnek  
Nagybányán és környé kén.

A nagybányai megemlékezésekre 
idén az ünnep napján, március 15-én, 
kedden, a déli órákban kerül sor. A
Turul Sas Hagyományőrző Egye sü -
let, a Németh László Gimnázium Di -
áktanácsa, valamint gróf Teleki Sán -
dor cserkészcsapat tagjainak kísére té -
ben 11.00 órakor a virághegyi te me -
tő negyvennyolcas emlékhelyétől in -
dul zászlós koszorúzó zarándoklat. Az
út során virágot helyezünk el Lend -
vay Márton városligeti szobránál és a 
Teleki-szobornál, a Teleki Mag yar Ház
udvarán, a Petőfi-táblánál (Fekete Sas)
és a római katolikus sírkertben, a vá -
ros első, ‘48-as polgármester sírem lé -
kénél. Közreműködnek a Nagybá nya-

 óvárosi református és a Szenthá rom -
ság-templomi római katolikus ének -
karok, valamint versmondó diákok,
és a Teleki Ház gitár klubja.

Kol tón március 13-án, vasárnap
tart ják az ünnepi megemlékezést. A fél
11-kor kezdődő istentiszteleten Lu -
kács József szilágynagyfalusi espe res-
 lelkipásztor hírdeti Isten igéjét. Temp -
lomi műsorral szolgál a vendég gyü le -
kezet kórusa. Istentisztelet után a kas -
télykertben emlékbeszédet mond Csen -
des Lajos polgármester és a sopron -
kö vesdi önkormányzat képviseleté ben
Fülöp Zoltán polgármester. Koszo rú -
zás és rövid szabadtéri előadás zárja
az ünnepséget.

További részletek a jövő heti lap -
számban, addig is várjuk a Nagybá nya-
 környéki, má ramarosi települé sek in -
formációit a tervezett ünnepségekről!

ÜNNEPI KÉZMÍVES
SZOMBAT - március 12.

Figyelem, a múlt heti lap szám -
ban meghírdetetthez képest egy hét -
tel később, már cius 12-én, jövő
szom baton 10-13 óra kö zött kö zel -
gő nemzeti ünnepünkre ké szülő dünk
a kézművességek kereté ben. Figyel -
jétek a jövő heti lapszámot és a pla -
kátokat, s ne felejtsétek otthon a kéz -
műves könyvecskéket!

A Koltó-katalin-i
Csere közbirtokosság
tagjainak figyelmébe!
Tisztelettel megkérjük vegyen

részt a Koltó-Katalin-i CSERE Köz -
birtokosság közgyűlésén 2011. már -
cius  9-én délután 6 órai (18 óra) kez -
dettel  az iskolapincében.

Téglás Lajos elnök

Farsangtemetés a
Lápos-parton

Március 4-én 17 órakor farsang -
temetés indul a katalini kultúrháztól
a Lápos-partra. Utána batyus tánc -
ház! Mindenkit szeretettel várnak!
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Labdarúgás

Liga 1 – hóbuckák között
A listavezető galaciak játék nélkül begyűjött három pontját köve tő -

en pénteken a Giuleşti-en került sor az első tavaszi összecsapásra. A
havas pálya keményen próbára tette mind a házigazda Rapid, mind a
vendég Unirea Urziceni játékosait. A giuleşti-iek 1-0-ra nyertek Sab -
rin Sburlea szemfüles találatának köszönhetően: a csatár kapásból
lőt te ki a rövid sarkot.

A sereghajtó Sportul Studentesc nem
volt képes a bravúrra, a „vendég” Di na -
mo 1-0-ra nyert szombaton a Re gie- ben.
A találkozó egyetlen gólját Cătălin Mun -
teanu szerezte a 36. percben. A mérkő -
zés első negyedórájában Curelea meg -
zörgette a Dinamo hálóját, de Alexand -
ru Deaconu sípmester les miatt nem
adta meg a gólt. Leon ard Dobre, a ha -
za iak játékosa agyrázkódással került
kórházba, miután keményen ütközött
Torjeval. Korábban Bălgrădean kapus
bokszolta arcba a 16-oson belül a csa -
tárt, de a játékvezető sípja néma ma radt
a nyilvánvaló sportszerűtlenségnél.

A szombat esti mérkőzésen a Te -
mes vári FC gól nélküli első játékrész
után 3-1-re nyert a Medgyesi Gaz Me -
tan el len. Dudită a 49. percben szerzett 
vezetést a vendégeknek, Goga hat perc -
cel később egyenlített Dusan Uhrin jr.
csapatának. A 62. percben Ianis Zicu
talált be, majd szűk negyedóra után ő
állította be a végeredményt is.

Vasárnap  játszottak a kolozsvári csa -
patok, de nyerni egyikük sem tudott. Az
újonc U a Brassói FC-t fogadta, és nem
tudott visszavágni neki az őszi 1-3-ért.
Gyulafehérváron 1-1 lett a végered mény,
a gólokat Delgado (55. perc) és Ilyés
(63. perc) szerezte – büntetőből. A baj -
noki címvédő CFR 1907 Buzăuban csa -
pott össze a Vic to ria Brăneşti szintén ú -
jonc együttesével. Utóbbiak Coman (21.
perc) révén szereztek vezetést, a „vasu -
tasok” Ga briel Mureşan 30 méteres bom -
bájával egyenlítettek húsz perccel a
vé ge előtt. A kolozsvári gólszerzőt a 88.
percben sportszerűtlen belemenésért
kiállították.

Az esti mérkőzésen a Steaua Ma ri -
us Bilaşco 31. percben szerzett góljá val
1-0-ra verte Craiován az Universitateát.

Hétfőn a marosvásárhelyiek hazai
pályán kaptak ki a Vaslui csapatától
Wesley két találatával, míg az Astra 1-
 0-ra diadalmoskodott ugyancsak ott hon
a besztercei Glo ria ellenében.

FOR MULA–1

Ecclestone: Állítható szárnyak
helyett inkább locsolják fel a pályát!

Bernie Ecclestone, a For mula–1 gazdasági vezetője úgy véli, nem
válik be az autók mozgatható hátsó légterelője, amelytől több elő -
zést várnak a szakemberek a futamokon. A 80 éves üzletember sze -
rint inkább fel kellene locsolni a pályákat a verseny alatt.

For mula-1-es berkekben az elmúlt 
hetekben egyre többen nyilatkoztak
úgy, hogy az állítható hátsó légte re lők
sem fogják megnövelni az előzések
számát, pedig ebből a célból találták
ki a szabályalkotók. Az első néhány
futamon 600 méteres pályaszakaszt
jelölnek ki, ezen lehet rést nyitni a
hátsó légterelőn annak, aki az előző
kanyar előtt egy másodpercen belül kö -
veti riválisát (a versenyző a kormá nyán
jelzést kap, ha kinyithatja a vezető -
szár nyat).

A szakemberek nem aggódnak, mert
sikertelenség esetén a 600 méteres sza -
kasz jócskán növelhető, míg egyesek
szerint bőven elég ez a szakasz, hi szen
így nem válik túl egyszerűvé az elő -
zés, csupán több esélyt ad a táma dó nak,
akinek azért a munka oroszlánrészét
ügyességgel kell megoldania.

Sebastian Vettel szerint azonban e -
leve halott ötlet a légterelőé, mert nem
csak hatástalan lesz, hanem túl veszé -
lyes és nehezen ellenőrizhető is. Ber -
nie Ecclestone, az F1 gazdasági veze -

tője egyetért a világbajnoki címvé dő -
vel. „Igaza lehet Sebastiannak, na gyon
nehéz lesz ellenőrizni, hogy a ver -
seny zők helyesen használják-e a lég -
terelőt, túl rövid szakaszon kapnak er -
re engedélyt – mondta Ecclestone. –
Sok lesz a vádaskodás, ráadásul ve szé -
lyes az eszköz, mert ha akkor romlik
el az eszköz, amikor nyitva van a lég -
terelő, hatalmas bukás lehet a vége.”

A csapatok mérnökei szerint a lég -
terelőt úgy tervezték meg, hogy meghi -
básodás esetén mindenképpen lecsu -
kódjon, de Ecclestone tart a leg rosz -
szabbtól. A 80 éves üzletember még azt
is felvetette, hogy a légterelő helyett
inkább locsolják fel a pályákat

 „Mi ért nem mondjuk azt, öntsék
fel víz zel a pályát a verseny felénél
vagy az u tol só tíz körben? Két perc -
cel koráb ban figyelmeztetnénk a csa -
pa tokat. Ga ran tált lenne az izgalom,
és minden csa patot ugyanúgy érne a 
meglepetés.”

Az idény március 27-én az Auszt -
rál Nagydíjjal veszi kezdetét.

Rögbi

Kiütötték az oroszokat
Szünet utáni jó játékával Románia 

rögbiválogatottja értékes győzelmet a -
ratott az Európai Nemzetek Kupá já -
ban (CEN): Bukarestben a tölgyfa le -
velesek 33-3-ra verték az oroszokat.
Az első játékrészben csak büntetőből
születtek pontok, s a románok 9-3-ra
vezettek.

A második játékrészben, szűk ne -
gyedóra alatt, Ro meo Gontineac ta nít -
ványai, három célt értek el Zebega, Sâr -
bu és Carpo révén. Vlaicu három si ke -
res jutalomrúgással kerekítette 18-ra
pontjai számát. A román váloga tott nak

utoljára 2005-ben sikerült legyőznie
az orosz csapatot (33-10) amely azó ta
négyszer nyert ellene, és tavaly remi -
zett vele a CEN-ben.

A hét végén a grúzok 13-12-re ver -
ték idegenben a portugálokat, a spa -
nyo lok pedig oktatták a sereghajtó uk -
ránokat, 35-13. A sorrend: 1. Grúzia
14 pont / 3 mérkőzés, 2. Portugália 9 / 
3, 3. Spanyolország 6 / 3, 4. Románia
5 / 2 (50-27), 5. Oroszország 5 / 3 (50-
 78), 6. Ukrajna 0 / 2. Március 12-én
grúz-román, spanyol-  portugál és uk -
rán-orosz párharcokat rendeznek.

Az UEFA
kizárással fenyeget

Amennyiben a jövőben újabb szur -
kolói rendbontások történnek, az Euró -
pai Labdarúgó-szövetség (UEFA) akár 
ki is zárhatja a kontinentális soroza tok -
ból a szerb csapatokat. Ezt Michel Pla -
tini, az UEFA elnöke közölte Boris Ta dic
szerb államfővel belgrádi megbeszé lé -
sü kön. Szerbiában régóta súlyos gond
a lelátói és az utcai szurkolói erőszak;
az elmúlt években halálos áldozatai is
voltak a rivális táborok közötti össze csa -
pásoknak. Platini Ivo Josipovic horvát
államfővel is elbeszélgetett, és neki is
kilátásba helyezte a kontinentális soro -
zatokból való kizárást. A horvát futball -
huliganizmusban a Dinamo Zágráb druk -
kerei „jeleskednek”, akik ebben a sze -
zon ban már Romániában és Csehor -
szág ban is botrányt okoztak.

Elkelt Over dose patkója
Egy lószállítmányozó cég 400 euró -

ért vásárolta meg a mag yar csodaló, O -
ver dose egyik patkóját, amelyet Mi kó -
czy Zoltán résztulajdonos ajándékozott 
tavaly az egyik német galopp-por tál nak.

Utóbbi jótékonysági árverésre bo -

csá totta az értékes tárgyat, s az E-bay
internetes árverési honlap 37 licitje kö -
zül egy 361 eurós volt a legnagyobb, a -
mit felkerekítettek. Over dose 14 győz -
tes futam után tavaly augusztusban,
éppen Baden-Badenben veszítette el ve -
retlenségét.

Borghi az új chilei kapitány
Claudio Borghi lesz a chilei lab da -

rú gó-válogatott új szövetségi kapitá nya.
Az argentin szakember honfitársát, Mar -
celo Bielsát váltja a kispadon. Utóbbi ja -
nuárban mondott le posztjáról. Borghi
1,5 millió dolláros fizetést kap évente és
a 2014-es brazíliai világbajnokság se lej -
tezőinek befejezéséig irányítja az együttest.

Heti szerkesztő:
SIMORI SÁNDOR

Elhunyt a világbajnoki döntőt is dirigáló játékvezető
Kilencvennyolc esztendős korában elhunyt Maurice Guigue francia játék -

ve zető, aki az 1958-as svédországi világbajnokság fináléjában is közremű kö -
dött. Guigue mindössze nyolc évig volt FIFA-kerettag, és kevés nemzetközi
meccset vezetett, amit elsősorban foglalkozásának „köszönhetett”. Az ar -
les-iszületésű sportember ugyanis civilben csendőr volt, így neki minden mecs -
cse előtt el kellett kéredzkednie az illetékes minisztériumtól, és akkor is csak a
szabadsága terhére utazhatott. A francia sípmester az 1958-as vb-n három cso -
portmeccset és a döntőt vezethette. A mag yar válogatottnak egy évvel ko ráb ban
a Bulgária elleni hazai 4:1-es vb-selejtezőn fújt, s találkozott a Va sassal is, a mi kor
1958 áprilisában 4:0-ra kikaptak a Real Madridtól a BEK elődöntőjében. Gui -
gue volt a második és mostanáig utolsó francia játékvezető, aki vb-döntőn di -
ri gálhatott. Előtte Geor ges Capdevile-nek jutott ez a megtiszteltetés (1938).


